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Y0RK0 APYLINKĖJE

Kliukšai Pakorė
Smitho Stovylą

Lenkai Netiki Į 
Sovietų Išsilaikymą Žinios iš Lietuvos

Klaipėda. Vietos laikraš­
čiai praneša, kad vidurinėje 
Lietuvoje padėtis su javais 
nėra tiek bloga. Tik šiau­
rės Lietuvoje reikės pagal-; 
bos.

PIETŲ AMERIKOJE NUSKENDO LAIVAS 
SU 300 ŽMONIŲ

Lenkijoj Vėl Kalbama Padaryti Pilsudskį Ka­
ralium I

Birmingham. Vietos K u Klūk 
sai, pasigaminę šiaudais pri­
kimštą gubernatoriaus Smitho 
stovylą, ją pakorė ir prie “ce­
remonijos" pasakė kerštingų 
kalbų. KI uksai griežtai smerkė 
demokratų partijos delegatus 
Houstone, kurie esą parsidavę 
“Rymo popiežiui.”9319 '
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Kaunas. Žemės ūkio minis 
tens, Aleksa, laikraščiams 
paskelbė, kad iš 280 Lietu­
vos apylinfkių, javų padėtis 
visai prasta dvidešimtyje, 
40 apylinkių derlius bus ge­
resnis, o 200 vidutinis ar vi­
sai geras. Valdžia teiks nu­
kentėjusioms pašalpą pasko 
lų per bankus budu.

Panevežis. Čia areštuota 
18 žmonių, priklaususių prie 
jaunų komunistų organiza­
cijos.

New York. Tlam tikra ko­
misija, kuri dalyką studija­
vo, raportuoja, kad pasilei­
dimas New Yorke didesnis 
dabar negu buvo 20 metų at 
gal.

Kopenhaga. Yra žinių, 
kad yienas iš No’bile drau­
gų, Italas Ceccioni, pasimi­
rė ant ledo. Orlaiviui krin- 
tant, jam būva, nulaužta, abi 
kojos. Todėl daugelis kriti­
kuoja1 No’bile, kam jis pirma 
pasivelijo išsigelbėti, o ne­
leido Ceccioni.

New Bedford, Mass. Ka­
reiviai yra paruošti tvarką 
palaikyti, kada 56 audimo 
šapos atidarys čia duris, ne­
žiūrint darbininkų streiko.

Roma. Fašistų finansų mi 
nisteris, Volpi, rezignavo 
kartu su švietimo ministe- 
riu.

NEW YORK, Liepos 9 d. i— Sekmadienis čia buvo 
karščiausi diena šiame sezone ir termometras rodė iki 91 
laipsnio. .Philadelphijoj Įkarštis pasiekė net 96. Vakaruose 
lulose vietose touvo karščiai iki 103 laipsnių, bet Sekma­
dieny įvyko lietus, kuris atvėsino orą Chicagoje įr apy­
linkėse. 1 į. t

New Yorke nuo karščių pasimirė 3. Apie 2-3 milionai 
žmonių buvo išvažiavę tą dieną į pajūrį, girias, į laukus, 
bėgdami nuo šilimos.

SANTIAGO, Liepos 9 d. — Chile respublikos karei­
vių laivas nuskendo ir su juo žuvo 300 žmonių. Kapitonas; 
matydamas tokią nelaimę, nusišovė pirm, negu laivas vi­
sai paskendo.

VARŠAVA, Liepos 9 d. — Išvykus Pilsudskiui į Ru­
muniją pasilsėti, Lenkuose vėl pakilo didelės kalbos pa­
daryti jį karalium. Monarkizmo idėją skelbianti laikraš­
čiai valdžios visai nebaudžiami ir varo atvirą agitaciją.

Ledas Tirpsta Pavojus 
Nobile Draugams

Kings Bay. Paskutinės . per 
radio gautos žinion nuo Nobi- 
lės įgulos, kuri pasiliko ant* le­
do, skelbia, kad ledo šmotas 
smarkiai tirpstąs. Erotplauai 
jau negali ant jo nusileisti ir 
vienatinė pagelbos viltis yra 
Rusų laivas Krassin. Įgulos na 
rial vienok jau netiki į pagel- 
bą. Du dš jų serga karščiu nuo 
buvimo ant ledo be jokių pato­
gumų.

Vokiečių Lakūnai Pas 
Eks-Kaizerį (

Lenkai Sutiktų Atiduoti 
Vilnių — Bet/UŽ Lietuvą

Chicago. Vietos “Tribune” de 
da korespondento Steele propo- 
gandlnį Lenkų pranešimą, kur 
sakoma:

“Lenkų politikai man sakė, 
kad jie dargi atiduotų Lietu­
vai Vilnių, jei tik ji sutiktų dė­
tis federacijon su Lenkija, ku­
rioje Lietuva galėtų pasilaiky­
ti sau plačią autonomiją. Tu­
rėtų būti tik bendri rubežiai, 
bendra kariumenė ir bendra už­
sienio politika." .

Tas pats korespondentas skel 
bia ir sekantį, aiškų melą: “Lie­
tuvos kąrininkai jau pradeda

New York. Laikraščio “Sun" 
korespondentas, John Gunter, 
.praneša iš Varšavos, kad Len­
kų -poditikai neliki j Sovietų 
Rusijos pastovumą. Todėl tai 
jie ar sapnuoja didelius pla­
nus apie ateitį, kada Lenkija 
bus itderacijoj ir valdys Uk­
rainą. Galiciją ir Didžiąją Lie­
tuvos Kunigaikštiją. Gunter ir­
gi kartoja eilinį Lenkų melą, 
buk Voldemaro užsispyrime at 
gauti Vilnių svarbiausią rolę 
lošia Sovietų Rusijos Voldema­
ro rėmimas ir raginimas.

Vaikai, Biržų aps. Vaineko- 
nių pavasarininkų kuopa birže­
lio 10 d. suruošė vakarėlį Pet­
ro Miciuno daržinėje. Vaidini­
mui pasibaigus prasidėjo šo­
kiai, kurių metu vienas pusber­
nis uždegė rakietą ir paleido vi­
duje. Kilo gaisras ir daržinė 
sudegė, kuri nebuvo apdrausta. 
Nuostolių padaryta apie 5,000 
litų. Rakieta buvo pirkta ten 
pat bufete. Pardavėjas tvirtino, 
kad tos rakietos esančios ne­
pavojingos gaisro atžvilgiu.

Ten buvęs.

NETIKRI GANDAI APIE 
ŽYDŲ “POGROMUS* 

LIETUVOJE '

Voldemaras Ruošiasi Ru­
denį Genevoj Gintis IR VĖL “BANDY

L1TEWSKIE”

Kaunas. Lenkų dienraštis 
“Dzien Kowienski” ir žydų 
dienraštis “Idiše štime” nese­
nai paskleidė žinią, kad Gegu­
žės 28 d. Prienuose įvykęs žy­
dų “pogromas,” per kurį daug 
Žydų esą “sunkiai nukentėję.”

Šią žinią persispausdino ir 
užsienio spauda.

Per kvotą paaiškėjo, kad nie­
ko panašaus Prienuose neįvyko.

Teko patirti, kad melagingų 
gandų skleidėjai iš Prienų, -bus 
tinkamai nubausti.

Tarp Rusijos
Darbo Unijų

Maskva. Sovietų valdžia iš­
siskirstė Tambovo gubernijos 
darbo unijų centro komitetą, 
,ųęs. pasirodė,.kad jis vogė dar­
bininkų pinigus, ėmė kyšius -už 
davimą darbų ir kitokias suk­
tybes darei

Zbyszko ir, 
Železniakas

New York. Tikietai į Tun 
ney-Heeney kumštynes par 
siduoda gana silpnai. Rick- 
ardas, vienok, tikisi išpar­
duoti už pusantro miliono 
dolarių.

Berlin. Apvaži nėję Vokietiją, 
lakūnai, kurie perskrido Atlan­
tidą iš Europos j Kanadą, nu­
lėkė atlankyti buvusį 
jos kaizerį.

Po 4-tos Liepos .

Vokieti-

New York, šeštadienio vaka­
re įvyko smarkios ristynės Len­
kų ristiko Stasio Zbyszko ir Ru 
so železniako, kurį Rusai labai 
giria. Visą valandą abu žiau­
riai ir smarkiai ritosi, bet Sta­
sys neįstengė kaip žadėjo Ru­
so ,pagu1dyti' du sykiu ir todėl 
pralaimėjo $1,000 dovanų. Ru­
sai labai triukšmingai savąjį 
sveikino, o Lenką apšvilpė.

Washington. Imigracijos 
viršininkas paskelbė, kad 
tiems ateiviams, kurie nori, 
ir jau gyvena Amerikoje, 
valdžia išduos asmens liudy- 
mo kortas, kurios bus kaip 
ir registracinės kortos. Jos 
sako pagelbės darbą gauti, 
popieras išsiimti ir taip to- 
liaus. ,

Washington. Po tautinės 4- 
tos Liepos šventės Amerikoje 
suskaityta 220 užmuštų žmo­
nių. Nuo parako žuvo 15, nuo 
automobilių 50, iš eroplanų iš­
krito 4, prigėrė 112, 18 pasi­
mirė nuo karščių, o 21 mirė iš 
kitokių priežasčių.

Gandai Apie
Lowensteiną Nesiliauna

Sveikata Jaunų 
Darbininkų Rusijoj

15,990

Harbin. Kinų ir “baltųjų” 
Rusų banditai Manžurijoj 
užpuolė Rusų traukinį ir už­
mušė 4 keleivius, o 40 nusi­
vežė ir laikys i'ki juos kas 
už pinigus išpirks.

Maskva. Apžiūrėję 
jaunų darbininkų Maskvoje; gy 
dytojų taryba paskelbė, kad 8 
nuošimtis jų serga nervų ligo­
mis, 18 nuošimtis turi maža 
kraujo, o 15 /nuošimtis — džio­
vą. Lyties ligomis serga vie­
nas nuošimtis.

Kassel. Prūsijos gypso fa 
brike, plyšus garo katilui, 
žuvo 6 darbininkai, o 3 sun­
kiai sužeisti.

Neleidžia Leisti Nepartinį
Laikraštį •<_

Vienas “Vienybės” stam­
biausių šėrininkų Rhode 
Island valstijoje, M. Nasa- 
lius, prisiųsdamas vieną 
naują skaitytoją sako: “Na, 
tai ipalonėkite ir nuo manęs 
vieną naują skaitytoja pri­
imti!”

Priimame ir tariame ačiū.' 
Prašome ir kitų kolonijų mu 
sų šėrininkams taip pasi­
darbuoti kaip M. Nasalius. 
3ARŠ1NKITĖS “VIENYBĖ?*!

Berlin. Vokiečių “Kreutzeit- 
ung” laikraštis deda pasikalbė­
jimą su Lietuvos pasiuntiniu 
Sidzikausku, kuriame tas parei­
škė, jog Voldemaras ruošiasi 
stipriais argumentais įrodyti 
Tautų Sąjungai rudenį, kad ne 
Lietuva kalta, jog padėty su 
Lenkais nieko naujo neįvyko,

- - 7,_.MMN_ bet Lenkija. Voldemaras aiš-
manyti, kad unija su Lenkija Į kiai pastatysiąs tada Vilniaus 
ar tik nereikštų geresnės jiems 
karjeros bendroje armijoje.”

London. Po Europą eina viso 
ki gandai apie iš eroplano din­
gusį bankininką Lowensteiną. 
Yra net pasakojama, kad jis ne 
iškritęs j jurą, 'bet tyčia pasi­
slėpęs, nes gręsė jam* bankro­
tas. Kūnas jo dar nesurastas.

Maskva. Garsus rašytojas, 
Maksim Gorki, prašė Sovietų 
valdžios pavelyti išleisti Rusi­
joj bepartinį dienraštį, bet vai 
džia atsisakė leidimą duoti. 
koĮ|||- “dar nepribrendo * ta 
dynė.”

Francija Be Bedarbių

Sušaudymai Rusijoj

Sa- 
ga-

Kalbos Apie
Bullegerių Karaliją

Chicago. Nelabai senai Brook 
lyn, N. Y. buvo u^nuštn gons- 
.teris Uaie (Yale), tai dabar 
Chicagoje 'pasklido kalbos, jog 
tas užmušimas buvo pasekmė

klausimą.
Sidzikauskas pajuokė ir tuos 

gandus, kurie tilpo laikraščiuo­
se, buk Zaleskis, būdamas Pa­
ryžiuje, grąsino Lietuvai pasių­
sti kareivių ir išrišti klausimą. 
Sidzikauskas sako, kad Lenkai 
to nedarys^ nes bijosi sukelti 
kitą pasaulinį karą.

Vilnius. Lenkų laikraščiai 
pranešė sensacingą žinią, kad 
Švenčionių apskr. esanti susek­
ta “szpiegowsko dywersyjna 
banda litewska,” kurios likvida­
cija jau pradėta. Kartu prane­
ša tie patys laikraščiai, kad ta 
banda išsiplėtusi Naugardėlio 
ir Balstogės vaivadijose, kur 
irgi pradėta likviduoti. Iš visų 
tų pranešimų, matyti, kad visi 
trys laikraščiai iš anksto nesu­
sitarė ir kiekvienas kitai-p ap«- 
rašė, iš ko išeina, kad tai pa­
prastas reporterių prasimany­
mas, arba noras diskredituoti 
Lietuvą prieš Tautų Sąjungos 
posėdžius.

IŠVAŽIAVO 2,341 OPT ANT AI

(“V-bės” ko r.) — Pernai iš 
Klaipėdos emigravo 2,449 as­
menys. Emigrantų didžiausią 
skaičių (2,341) sudarė Vokie­
čiai optantai. Be optantų, dau­
giausia emigravo Latvijon ir 
Rusijon. Klaipėdon atvyko ir 
apsigyveno 365 asmenys.
Jaunimietis.

PERKŪNĖLIS TRANKOSI...

Pasimirė Antras Dikčian-U/JIIJU.'VHIUS UU3U ------------- -------------

bandymų žinomo butlegerių ka- sias Vyras Amerikoje 
raliaus Scarface Al Capone pa­
imti savo k antro! ėn mažiausia
šimto miliomų dolarių, vertės'38 metų amžiaus Emory Tit- 
butlegeriavimo biznio Ameriko-j man, kuris svėrė 578 svarus ir, 
jc. Tas biznis, sakoma, viso šie- sakoma, buvo antras sunkiau- 
kia apie 250 milionų dolarių sias vyras Amerikoj. Mirdamas 
per metą, o Capone -norįs paini- L tėvas jam paliko melioną dola- 
ti savo “karalijon” aipie šimtą'rių,'bet kadangi daktarai jam 
milionų. Užmuštas Uale buvo' 
jam priešingas.

Pasakojama, kad pats Ca­
pone jau turi du melionu dola­
rių turto ir nori prasišalinti iš 
savo organizacijos, bet jo drau­
gai jam tai uždraudė, prigrąsin 
darni jį patį išvežti “pasivažinė 
ti,” iš kur jau gyvas negryžtų.

Atlaniic City, čia pasimirė

išpranašavo, kad del jo svorio, 
jis neilgai gyvens, tai jis nu­
tarė tuos pinigus linksmai pra­
leisti. Ir leido. Bet beleisdamas, 
jis nuo 350 svarų, užaugo vie­
ną sykį net iki 800 svarų ir ne­
mirė. Dabar mirė staiga, 
širdies ligos.

nuo

Teismo Nuosprendis Del 
Lenkų Susivienijimo*

Amerikos Darbininkų 
Padėtis Blogėja

VILNIEČIAI SUTIKO ARKI­
VYSKUPĄ JUODOMIS 

VĖLIA VOM1S

Gervėčiai, Vilnijoje.įBffl- čio­
nai važinėjant Lenkų valdžios 
įrankiui arkivyskupui Jalbrzy- 
kovskiui, Lietuvių gyvenantieji 
sodžiai, pro kuriuos arkivysku­
pas važiavo, vietoj trlumfali- 
nių vartų pasitiko arkivyskupą 
su juodomis vėliavomis, protes 
tuodami prieš Lietuvių kalbos 
naikinimą Gervėčių bažnyčioje.

Panašiai anais laikais Rodu- 
nės parapijos Lietuviai sutiko 
arkivyskupą irgi su juodomis 
vėliavomis.

Lukšiai, šakių apskr. — Bir­
želio 15 d. šią apylinkę perėjo 
didelės perkūnijos, kurių laiku 
nutrenkta šio du žmonės: ukl- 
ptnkaitė šlapikaitė iš Aržuotu- 
pių kaimo, ir ūkininkas A. Ma- 
čiulaitis, Smilgių kaimo, Griš­
kabūdžio par.

Tą pačią dieną perkūnas nu­
trenkė dar du žmones girinin­
kuose Kurinėje.

ĮDOMUS BIZNIO UŽ KULI­
SAI KAUNE

NAUJAS ŪKININKAMS 
LAIKRAŠTIS “SODYBA”

Petrograd, čia sušaudyta du 
vyrai, kurie užmušė komunisti­
nio laikraščio korespondentę.

Rumunijos Valdžia Davė 
Fordui Medalį >

Washington. Rumunijos val­
džia per savo ambasadorių čio­
nai suteikė fabrikantui Fordui 
medalį už ‘^pasiekimus pramo­
nės srity.”

Chcago. Teisėjas Hopkins, iš 
■klausęs gana ilgoką laiką nu­
sitęsusią bylą skilusio* Lenkų 
susivienijimo seimo, rado, kad 
nei viena, nei kita pusė nėra 
tvarkoje.. Vieni atskilėliai ne­
teisėtai parėmė mandatų ko­
misijos raportą ir yra mažumo-, 
je, bet ir kita atskilusi dalis 
taipgi mažumoje,- nes neturi 
dviejų trečdalių delegatų. To­
dėl teisėjas patarė, paliekant 
seną, dabartinę valdybą, šauk­
ti naują seimą ir jam ipavesti 
naujos valdybos išrinkimą. Len 
kai, tą ir darys.

New York. Facts for Work­
ers biuras skelbia, kad darbi­
ninkų algos, palyginus su per­
nykščiu metu, nukritę vienu 
nuošimčiu, o darbai sumažėję 
5 -nuošimčiais, šis biuras fak­
tus renka tik iš unijavų fabri­
kų.

Kuunae. šiomis dienomis iš­
eina iš spaudos naujas mėne­
sinis žurnalas “Sodyba," skiria­
mas smulkioms žemės šakoms.

I Redaguoja agronomas J. Stra- 
' zdas. Prenumerata ligi galo me 
tų — 3 litai. Antrašas: žemės 
Ūkio Rūmai, Kaunas.

Kaunas. — Kauno miesto ta­
rybos posėdy, pirmininkaujant 
p. J. Vileišiui, iškilo įdomus 
atidengimas dar iš 1922 m. Pa­
sirodė, kad tuomet miesto “kon 
kė” (tai: arklinis gatvekaris) 
buvusi išnuomiictsi kokiai ten 
šveicarietei poniai Diupon, ku­
ri buvo įgaliojusi visą tą biznį 
valdyti kokiam ten p. Braude 
(vis svetimtaučiai I), ir apie 
tai miesto valdyba tik dabar su 
žinojo. r

Bet tai 'buvo dar 1922 m. prie 
krikščionių valdžios, todėl a- 
pie tuos “užkulisinius” biznius, 
partijos dabar triukšmo daug 

I nekels...

Vieton “švyturio’ 
Nauja Bendrovė

nauja

Suimtas Mokesnių 
Inspektorius

Paris. Franci j a tapo vienati­
niu Europos kraštu, kur bedar­
bių dabartiniu laiku taip, kaip 
nėra.

Kaunas. Steigiama
spaudos bendrovė — “Spindu­
lys,” 'kuri perimsianti kaip val­
stybės spaustuvės inventorių, 
taip ir “švyturio” b-vės namus 
ir spaustuvę su inventoriumi.

Bendrovės steigėjai: J. Rim­
kevičius, Kukta, J. Strazdas ir 
kiti.

Lietuvos Ižde Yra
43 Milionai Litų

Kaunas. “L. Aidas” skelbia 
'kad 1 dieną Gegužės Lietuvos 
ižde buvo 43 milionai litų per­
tekliaus.

“VIENYBĖS” METINIS
PIKNIKAS

Ežerėnų Mokesčių Inspekto­
rius Naguilevičius yra suimtas. 
Jis kaltinamas, kad 1918 me­
tais Mintaujoje vieną žydą nu­
žudęs. Latvių valdžia reikala­
vo nusikaltėlį išduoti, tačiaus 
jis, kaip Lietuvos pilietis, ne­
išduodamas, bet perduotas Pa­
nevėžio Apygardos Teismui tei­
sti.

Laikinai eiti pareigias Ežerė­
nų Mok. Inspektoriaus, koman­
diruotas Kauno miesto Mok. 
Insp. pad. Marijonas Audėjus.

Kaunas. Lietuvos valdžiai pa 
vyko suimti vieną iš plečkaiti- 
ninkų vadų, Juozą Kedį, socia­
listą, buvusį seimo narį, šis pri 
sipažino didelę klaidą padaręs, 
pasekdamas Plečkaičiu. Pasida­
vęs, nes nematęs jokios ateities 
Plečkaičio planams.

Iš Lenkų valdžios Kedys gau 
davęs kas mėnuo po 400-500 
Lenkiškų zlotų. Plečkaitininkų 
“armija" iš Lydos dabar nu­
kelta į Gardiną, kur randasi da 
bar 58 vyrai. Lydoje buvo 60. 
Tos armijos tikslas yra orga­
nizuoti sukilimas prieš Lietuvos 
valdžią Lietuvoje, ruošti atski­
rus kovos barius, ir tt.

LIEPOS

Klaščiaus Parke
MASPETH, N. Y

VISI RENGKITĖS BŪTI!
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Amerikiečių Skaičius 
Lietuvoje

“L. žinios” skelbia, kad Bir­
želio pradžioje {j Lietuvą jau 
pribuvo 700 Amerikos Liętuvįų. 
Iki Birželio pabaigos buvo lau­
kiama viso tukstąnties.

Kai tie tujkstąnčiai sugpyžš 
Amerikon, tai paskleis paskiau­
sių ir savo akimis matytų (vy­
kių iš Lietuvos gyveninio. To­
dėl lauksime sugryžtaųčiųjų.

“Gali Atsibosti“
Franci jos prof. Bougouin ,j- 

dėjo straipsnj “šiaurės Rytų 
Lokarno” į žurnalą “La Revue 
des Vivants,“ kurį cituodamas 
* Vilniaus Aidas” praneša, kad 
profesorius raginąs Lietuvą pri 
imti Hymanso projektą, kad 
baigti ginčus su Lenkais. Pro- 

„w.vvy, 7--- --- ,. .fesorius argumentuoja, ’kad
turės. Tas pats gal bus ir su Rokiškio, Panevėžio, Šįau- Europai “atsibosią” kiaušy

RUOŠKIMĖS TEIKTI LIETUVAI PAGELBĄ
Laiškuose ir laikraščiuose iš Lietuvos pranešama 

liūdnų žinių apie padėtį žemės ūkio. Nėra abejonės, kad 
nevienam Lietuvos ūkininkui šie metai ir kitų metų pava­
saris bus sunkus lailęai. Pavyzdžiu, “L. Ž.” koresponden­
tas rašo, kad Biržų apylinkė nei vasarojaus nei sėklų ne-1 
a “ _ ‘ rrV_ _■ a   i i  T   T> — 1 Cinu •
lių apskričiais. Kiek geriau dalykai stovi Suvalkijoj. Gali 
būti, kad Suvalkijai prisieis, taip tariant, “visų Kauniją 
išpenėti.” Laikraščiai jau ragina visuomenę subrusti vei­
kti, organizuotis, kad hesistotų perdaug tragingai duonos 
klausimas šį rudenį. Netikęs klimatas šįmet palietė netik 
Lietuvą, bet ir kaimynę Latviją ir dalį Rytų Prūsijos.

Jau męs rašėme šioje vietoje, ragindami Amerikie­
čius būti prisirengusiais duoti savo giminėms kuodidžiau- 
sią pašalpą šiais metais. Tuomi kiekvienas Ąmerikietis 
atliks tikrai patriotinę pareigą. Lietuvos valdžiai teliks 
šelpti tie, kurie visai giminių Amerikpje neturį, arba ku­
rių giminės atšalo savo jausmuose link Lietuvos ir sa­
vųjų. Butų gerai ir organizaciją tam tikslui sutverti; bet 
prie dabartinio susiskaldymo visuomenės spėkų, tas var­
giai įvykdoma. Tad telieka kiekvienam Amerikiečiui atsi­
minti, kad šįmet į Lietuvą pasiųstas dolaris reikš du-tris 
sykius daugiau, negu pernai, ar užpernai leistas.

Tuo reikalu, iki susidarys rimtas Lietuvos Šelpimo 
Komitetas, ir “Vienybes” redakcija priiminės aukas abel- 
nai renkamas.po visuomenę ir išdavinės pilnas apyskaitas 
nuo išsiųstų aukų Lietuvon nųkentėjusiams nuo neder­
liaus. Dėlto pačioje Lietuvoje, kaip girdėtis, jau susidaro 
rimtų žmonių komitetas, kuris rinks aukas pačioje Lie­
tuvoje ir priiminės jas iš užsienių bei išdalinės nuo der­
liaus pavergusiems.

BALUČIO' BELAUKIANT
Viskas jau yra priruošta B. K. Balučio atvykimui ir 

užėmimui Lietuvos pasiuntinybės Washingtone. Laukia­
ma, kad už mėnesio laiko, naslaitavusi Lietuvos pasiun­
tinybė vėl turės tinkamą valdytoją.

Del p. Balučio paskyrimo mums yra smagu pažymėti, 
kad, galų gale, Lietuvos valdžia atsistojo ant teisingo ke­
lio ir Amerikai paskiria pasiuntiniu žmogų, kuris pats 
yra Amerikietis. Balutis ilgus laikus čįa gyveno ir pasi­
darė garbingą reputaciją veikdama^ tarp Lietuvių už 
tautybę ir kultūrą. Jis pažįsta kaip Amerikos gyvenimą, 
taip gyvenimą bei santykius Amerikiečių Lietuvių. O to- 
kįos savybės yra svarbias Lietuvos pasiuntinio vietai.

Gali būti, kad dabar bus daug sunkiau veikti tautinė­
je dirvoje Amerikoje. Viena tas. kad Lietuvių visuomenė 
begalo pakrikusi; daugelis Lietuvių klauso giesmės gai­
džių, giedančių visokias tarptautines propogandas, panie­
kindami gražius tautybės idealus. O kita, musų jaunimas 
žymiai amerikonėja ir neina užimti senųjų, jau pasįlstap- 
čių, veikėjų vietas. Bet jeigu yra kur žmogus, kuris galė­
tų sėkmingai veikti prie tokių nepalankių apystovų, tai, 
tikimės, p. Balutis yi*a vienas iš tu. Ir linkime jam Ul­
inės,1 o jam padės viąį tautiškai nusistatę Amerikiečiai 
Lietuviai.

ti, kad ir teisingiausių Lietuvių 
skundų. O Hymanso projektas 
esąs geriausias, kaip Lietuviam 
taip Lenkam.

Komunistų Partijos Tėvas 
Kalėjime

Novosickic,. vienas iš “tėvų” 
pasimirusios komunistinės frak 
ei jos, kuri vėliau įėjo į dabar­
tinę Workers partiją, tapo pa­
talpintas trims metains i kalėj i 
mą už tai, kad apsivedė su 
dviems moterims ir išviliojo 
$18,000 iš antrosios.

Jis komunistų partiją tvėrė 
Amerikos valdžios 
drauge su Fraina. O 
davinėdavo radikalus 

—o—
Ar Bus Taip?

Vokietijos <valdžia 
organizavo. Jon įeina keturių 
partijų žmonės, kurie nors nė­
ra oficialiai savo partijų įgali© 
ti, bet gali tikėtis partijų pa­
raitos seime. Tos valdžios už­
sienio politiką mažai kuo kei­
sis, nes ją po senovei ves Stre- 

'semanas. Nėra abejonės, kad 
jis stengsis gerinti santykius 
su Franci ją, artinsis prie Ang­
lijos ir skersuos į Lenkus, pa­
lankaudamas susitarimui su 
Lietuva.

Bet užtai gali įvykti permai­
nų Vokiečių vidaus politikoje. 
Taip bent Anglijos liberalų 
“Manchester Guardian“ prana­
šauja. Apie Vokietijos socialis­
tų ateitį rašydamas (o socia­
listai yra galingiausi dabar 
partija valdžioje), minėtas lai­
kraštis sako:

“Senoji Bebelio ir Liebknęch- 
to socialistų partija turėjo pui­
kią organizaciją ir didelį ide­
alizmą. Ji .numatė didįjį karą. 
Ji spėjo, kad Vokiečių mil i tu­
rizmas bus sutriuškintas, o jo 
vietą užims socialistų partija. 
Spėjimas įvyko, bet jcąrąs su­
skaldė partiją į dvi dali. Par­
tija įstengė paimti vyriausią 
valdžią kritiškoje valandoje da­
bartinės Vokiečių istorijos. Jį 
užbaigė kąrą ir išveųgf vidinio 

BucĮamąs Paryžiuje po paskutinio Tautų Sąjungos karo, Gali būti ji išgelbėjo Vo- 
Tarybos posėdžio, Lenkijos užsienio reikalų ministeris, kiečių civilizaciją.
Zaleskis, kalbėjosi sų Briandu, o vėliau davė interview lai i 
k^aštiriinkams? ir tame Interview jis vėl drįso viešai pa- 1 
šmeižti Lietuvą, sakydamas: “Lietuvos valdžia, pąsįnau- ’ 
dooamą atvira Maskvos paramą* užsispyrusi atsisako ' 
uzyerti tiesioginius sahiykius su Lenkija?’

Kaip žinoma, Lenkąį ta melą ikįšiol vąrtodavo tik 
spaudoje ar pakampėmis. Viešai dar, regis, jokis atsako- 
iningas ministeris nėra^su tokia neteisybe išėjęs. Mes visi 
žmome, kad Sovietu Rusiją jokiu budu neremia Lietuvoj; 
jps politika aiški ir kelis sykius buvo pasakyta: jus tūrif 
tę ąusikalbėti’įr susilaikyti be jękių pasalinių spaudimų, 
a j prievartos, Ir užlaikyti taiką Rytų Europoje. Pana­
šioj politikos laikosi ir kitas tariamas Lietuvos draugas 
— Vokietija. Jiems nesvarbu remti Lietuvą, kad tik į- 
kandus Lenkiją; jiems^vąr^bu, kąd Rytų Europoje ne­
žvangėtų ginklai, nes tas balsas kasžin kokius vaisius gal: 
apnešti. . 1

I Daug dailiau dalykus paaiškino Voldemaras, kuris 
laikraštininkams Kaune į paklausimą ąr galima laukti, 
kai, iki feugsejo mėnesm bus šu Lehkais susikalbėta, at- 
sikė: “Tas ne nuo musų priklauso, bet nuo Lęnkų. Musų 
nusistatymas aiškus. Vilnius ne pas muš, bet Lenkų naį 
giiose. Kadangi Zaleskis yra pareiškęs, buk Lenkams 
Vilniaus klausimo jau perą, tai sunitu fikętis derybų pa7 
žangos/’ W nėra’ nei kokių užkulisiniu ųžrpĮfįųęj|mųį 
nėį poniškų spėliojimų. Čia neišdabintas pareiškimąs tik* 
rps faktines padėties. . '2 ?

VĖL PALEIDO ŠMEIŽTĄ

{sakytas 
vėliau iš- 
valdžiai.

jau susi-

;|Clevelando tūli nariai skundė 
£}LA. už išskyrimą į kitą kuo­
pą (kas buvo atlikta Susivieni­
jimo iląbui), o dabar katalikų 
Susiviejiijimaa skundžiamas 
teismui jau antru sykiu. Pirmu 
sykiu valdyba buvo priverstą iš 
gabenti raštinę į Wilkes Bar­
re, Pa. Dabar uždėta areštas 
ant dalies Susivienijimo pini­
gų esančių New Yorko valsti­
joje.

Dalelė teisybės šitokiose by­
lose, gali-būti, yra ir abejose 
pusėse, bet nariai visų pirma 
turėtų pasinaudoti ginčo'išriši­
mui tomis įstaigomis, kurias 
numato Susivienijimo konstitu­
cijos, pirm ėjus j valdišką teis­
mą. O tos įstaigos tai Pildo­
moji Taryba ir seimas. Tik čia 
neradus teisybęs, galima eiti j 
teismą.

Clęvelando byla bųyo visai 
bereikalinga. Ji buvo?reikalinga 
tik komunistų partijai, nes iš­
skirtieji į kitą kuopą nariai jo­
kių teisių Susivienijime nebu­
vo pralaimėję. Pas katalikus da 
lykas nėra pilnai aiškus: sako- 
rpa, kad centro raštinė nepriė­
mus 135 kuopos pinigų, tuo iš- 
statydama pavojų kuopos narių 
nriveligijas. Mokesčiai nebuvo 
priimti dėlto, kad kuopa atsi­
sakė mokėti tulus uždėtus mo­
kesčius. Jei tarp — tai kuopa 
suprantama pralaimės, nes jei 
mokesčiai uždėti teisėtai, sulyg 
konstitucijos, tai kuopa ir na­
riai turi juos užmokėti. Ir by- 
linėjimas po teismus bereika­
lingas. Bet pirm negu padary­
sime galutiną išvadą, reikės 
laukti pilnesnio faktų padavi­
mo.

“Bet susiskaldymas sumaži­
no jos spėką per pusę ir ji bu­
vo, priversta dalintis valdžia su 
centro ir demokratų partijomis. 
Republikoniškoje Vokietijoje 
tapo įsteigta konstitucinė de­
mokratija. Socializmas liko pa­
aukautas. Bet bėgy paskutinių 
dvylika mėnesių socialistų par­
tija vėl pradeda save rasti ir 
vėl siekia savo senojo tikslo — 
vykdinti, socializmą.“

Ar pavyks, ar ne, bet praėję 
rinkimai rodo, kad prie monar- 
kijos Vokiečiai jau negryžš, ir 
kad gana didelė dalis Vokiečių 
(ar tai butų komunistai, ar bo- 
cialistai) ieško įkvėpimo pas 
Marksą.

Apytakų, Drama, Feljetoną, Eilių ir Parinkta Straipsnių Skyriui

ANCIKRISTO ŽENKLAI

y iety© Veiksmo

FARSAS

Rašo Bern. Brazdžionis

(Tęsinys)
TARNAITE (Taipat, viena koja primušdama): 

Girdėjau. (Antra) Supratau... (švelniai): 
Tamsta taip aiškiai, poniute, taip aiškiai, 
Tamsta kalbate... girdėjau, supratau... (Pa­
deda šluotą, susineria rankąs ir nuleidusi gal­
vą nori išeiti.)

NASTAZIJA (Pasiveja tarnaitę jau prie durų): 
O tu, — rytoj galėsi išsikraustyti! Tokių 
tarnaičių man nereikia! Girdėjai, supratai?

TARNAITE (Liūdnai): čia tai jau nebėsųpra- 
tau... (Išeina).

Nėra Pilnai Lietuviškos 
Partijos Lietuvoje

“Lietuvos Aidas” sekamai ap < 
gailestauja nebuvimą tikrai Lie ’ 
tu vilkos ’■part1j'fe»w Lietuvoje, 
kurį apimtų visus Lietuvius, ne i ■ 
skiriant jų luomais, ar jsitikipi-;. 
mais:

“Lietuvos partijos yra sukur­
tos socialiniais ir luominiais 
tikslais. Socialdemokratai pri­
pažįsta tik turto neturinčius 
darbininkus ir tai dar klesiškai 
susipratusius-. Vadinasi, jie ne­
pripažįsta tų darbininkų, kurie 
nėra priėmę socializmo mokslo, 
pavyzdžiui tie, kurie yra krikš­
čioniško ar tautiško nusistaty­
mo. Valstiečiai liaudininkai pri 
pažįsta tik smulkiuosius ukinin 
kus ir darbininkus, kurie yra 
nusistatę prieš katalikų bažny-i 
čią iy eina prieš krikščionišką 
tikėjimą bendrai. Krikščionys 
demokratai pripažįstą tik tuos 
Lietuvius, kurie eina išvien su 
.katalikų bažnyčią ir nesutinka 
su socialjsjaįs.ir liberalais. Ūki­
ninkų sąjungą stengiasi apimti 
tik krikščioniškai nusiteikusį U- 
kininkų luomą, visai nesirūpin­
dama darbininkų reikalais.”

Visos tos partijos, kaip ma­
tyti iš tokio aprašymo, rupina- 
ai, tik Lietuvių’" tautos dalimis,| 
o ne visos tlrufos likimų. ’“L. 
Aidas” mano^ 'kad tautininkų 
sąjunga dalinai yra toki parti­
ją, kuri apima visus luomus ir 
rūpinasi visos tautos likimų. 
Bet mums rodos, kad ir tauti­
ninkų sąjunga turi savo kirvj 
galąsti.

Po Teismus
h Bylinėtis po teismus, turbut, 
yra paprotis visų tautu, nes 
temų kaip kad yra Lietuvių v'ei 
kale “Byla del Linų Markos,” 
turi , ir Airiai, ir Rusai,'ir Len­
kai. Tas negeistinas paprotis |- 
sivyravo, gaila pasakyti, ir mu­
sų i didžiuose Susivienijimuose.

6. SCENA
■ Nastazija ir Feliksas

NASTAZIJA (Atsidusus ir rankas į šonus su­
davus) : Tai šiandie su samdininkais... Ne 
taip seniau, pane, būdavo. (Prieina prie lan 
go ir sėdasi).

FELIKSAS (Išlenda iš palovio ir nori prie kėdės 
kojos virvelę priristi. Šliuožia tyliai ir rodę 
mastais publikai savo sumanymą.)

NASTAZIJA (Meta siuvinį ir keliasi. Apsisu­
ka ir eina prie veidrodžio. Feliksas slenka 
iš užpakalio. Ji’ prieįna prie veidrodžio ir 
taisosi, kraiposi.)

FELIKSAS (Pakelia už galvos du pirštu ir pada­
ro jai ragus).

NASTAZIJA (Griebia už galvos) Ragai?... Ne­
jaugi man ragai išdygo?... Vardan tėvo, sū­
naus... Ragąi?... Škyc velnio puse!... (Fe­
liksas atitraukia, paskui ir vėl tą patį daro. 
Ji sukasi atgal. Feliksas pasilenkią. Ji nepa- 

* mato.)
FELIKSAS (Permainęs balsą): Rytoj važiuosim 

kėplon. (Greit rubloja paloviiu) -
NASTAZIJA (Išskečia ir akis ir rankas. Žiuri 

atgal — nieko nėra.) Fui, kad tu pavirš­
ium... Ar čia man vaidinasi, ar kas... ąr sap­
nuoju?... E... ne, šalin tos mintys!... (Vėl 
žiuri į veidrodį) Hm... ištikrųjų aš žavintį 
moteris... Argi negražios mano lupos... vei­
deliai... ausytės... kojytės... Ištikrųjų... Ne­
veltui aš ir toki šumnų vyrą gavau. Tik pa- 
mislykit, ir pavardė: —Versinskas!... (Su­
kinėdamos ir kilnodama sijopo galus) Nas- 
tutė Veršinskienė... (Į publiką) O jus bo­
tos, bobos. — nesusilyginsit sų manim. Už­
taigi aš viską ir valdau: ir vyrą, ir vaikus, 
ir tarnaitę, ir... (tuo tarpu įbėga Antanas) 
Ach... ganą, gana... (Eina sėstis).

7. SCENA-’
Nastazija, Feliksas ir Antanas.

ANTANAS (Bėgdąmąs ir.rankom plodamas): 
Mamuška, mamyte! Papunis atvažiavo. 
Papu n iukas — ir ne dykas... Sako ątsiyežė 
mašineriją, kur kalba ir dainuoją... (Išbėga)

Prieš Arkivyskupą
Vilniaus Lietuvių laikraščiai 

praneša, kad Rodunės ir Ger­
vėčių parapijų Lietuviai parą- 
pijonai arkivyskupą Jalbrzy- 
kovvskį sutiko juodomis vėlia­
vomis, kada tas ląnkėsį tose 
parapijose su vizitą. Tomis vė­
liavomis Lietuviai pareiškė sa- 
<v*o pasmerkimą Lenkų arįrivyi- 
kupui, kuris per bažnyčias vą- 
ro Lenkinimą. Jis uždraudė to­
se parapijose iLietuylskaš* pa- 
npaldas bei pamokslus atėmė 
Lietuvius kunigus. 1

vis man klapatų pridaro... (Prieina prie ląn-. 
go ir pravėrusį): Ąntąųąi! Antanai! Eik 
Čionai!... greičiau. (Eina į vidurį kambario 
ir atsiraito rankoves) Aš jį išmokinsiu kaip 
kilbasos vogt!...

ANTANAS (Jbėga ir nusigąsta) Kam reikia?... 
NASTAZIJA: Kpr iš spiųtps dešra dingo?
ANTANAS: Kas? Dešra?...
NĄST AZIJA: Žinomą, dešra, o ne kanopai 
ANTANAS (Nuleidęs gaivą); Pešratf/Afia, ai 

ją atidaviau alkanam berniukui...
NASTAZIJA (Suminkštėjusi ir raitydama at­

gal rankovęs) Alkanam berniukui... koki 
tu geras... Eikš, paglostysiu,(AntanasPfhi- 
gląudžia) i Tai kas toks buvq tas alkanai 
berniukas?...

ANTANAS (Pakėlęs akis augštyn) Alkanas ber­
niukas?...

NASTAZIJA: Žipoma, kad ne dešra!.... •;
ANTANAS: Alkanas berniukas?... (nuleidęs gal 

va žemyn) Nugi-gi-gi.. nugi aš, mamyte...
NASTAZIJA (Išskečia ir akis ir rankas) Kaip n 

išdrįsai meluptį?!... (Griebia ir gerokai pur­
to. Suminkštėjusi): Na, never|t, mažulėli. 
Tu man gčras. Kitą kart žinosi, kad visų 
pirma reikią teisybė sakyti. (Eina ir sėdasi).

ANTANAS (Stpja nuo žepiės ir svyruodama); 
vos-vos laikydamas ant kojų, kukčioja. Pa­
mato Feliksą) : Ką tu ten, brolau, perį?..;

FELIKSAS (Parodo kumštį, greit patraukia vir­
vutę. Močią nugrjuvą. Antanas net pašoka 
nusigandęs. Įeina dvi moterį. Feliksai sto­
ja iš palovio su visais drabužiais. Moterys 
nusigąsta).

SCENA.
Nas(qztja ir Feliksas.

NASTAZIJA (Apsisukus): Ištikrųjų? Ar tu ma 
tei tokius dyvųs... tai (reikią pietus paruošti. 
(Nebežino kas (feryp) Atvažiuoja... trys 

mėnesiai... mašinerija... ir šoka, ir dainuoja. 
(Susimasto) |Įm...^vėl tas ba|amutasl... (Pa 

.vilkdama balsą, girgždančiai): Mašineri­
ja... Nežino kur pinigų ^ištį...'O man nėr 
į žmones pąsirodyfi: štai (kelia prijuostę) 
Įcvąr-pi-kas... (kelia sijono padalkus) sijo­
nas... O-o... aš jam parodysiu kur pinigai 
dęp... (Vė| alsi|eid.ųsį...) Ale. tegul... gerai 
jis man vyrelis: niekad nesipriešina, vis toks 
meilus... Aš nežinau... (Išbėga į virtuvę) .

9. SCENĄ.
Feliksas.

FELIKSAS (Išlenda iš palovio ir pririša virvutę 
prie kėdės kojos,. Į publiką, bailiai dairyda­
masi, kalbą) : Nė žodžio nesakykit tai raga­
nai; aš-yistiek sprandą jai nusuksiu... O ta­
da ir man ir jums bus geriau... (veriasi du­
rys) Sudiev, as ir vėl į savo ąųžtą... (Durys 
vėl užsidaro.) Nebe pirmą kartą ji mane 
taip kamuoja: o papuniukui ką daro, kad 
pamatytumėt... negaliu nė pamanyti. Vie­
ną kartą... (Durys prasidaro. Jis greit pa­
lenda paJovin. Įeina supykusi Nastazija.)

SKAITYKIT ir PLATINKI?
. "VIENYBĘ”

10. SCENA.
Nastazija, Feliksas, paskui Antanas.

NASTAZIJA: Biaurybės! Visi aAt mano kaklo.

11. SCpNA.
Nastazija, Feliksas, Antanas ir dvi moterį.

NASTAZIJA (Keldamos nuo žemės, į Feliksu): 
Ąr nesugav'ai, vaikeli, tos biaurybės?

FELIKSAS-(Išlindęs): Kokips grybės?.„,J 
NASTAZIJĄ; Nugį b|akėą..
FELIKSAS (Eidamas į vidurį kambario): Nėra- i 

dau jokios įEyakėą...
NASTAZIJĄ J, Pulxlamaprie viešųjų) LSŠĮttf ( 

kūmutės, prašom, kąimynkėlės... Praiflh 
mat, mes čią truputį... prašom!...

MOTERIS I.: Dėkui, dėkui...
MOTERIS II.: Mes atėjom pasiklausyti...
MOTERIS I.: Dėkui, ne syečiųosną... Ėjom pro 

šalį... Tąi ir užkalbino ponas... ponas Vi­
šinskis... sako nusipirkęs mašineriją, kuris 
Kauno girdis...

MOTERIS II.: Mat, mes čįa užsiskubinom... 
nąs iš kelionės... Reikėjo kitą kart... (Uždu 
rų kažkas beldžiasi).

NASTAZIJĄ: Gerai, gerai, kad užėjot... ({vai­
kus) : Vaikai, bėkit pasitikt! (Į viešnias):

Dar nei aš pati nemačiau kas ten do mašinerija.- 
Pažiūrėsim, pažiūrėsim...

MOTERIS II.: Tai gal labai didelė... Sako ir 
kalba...

MOTERIS I. ...Ir daiųuoją!
MOTERIS II.: O gal tik tokia kaip mokytojo 

Gaidelio. Kaip ji ten vadinas?... A... ama- 
pons...

NASTAZIJA: Gramappns... O, kadjįkąr... (|- 
ęįna Veršinskas. 'Feliksas neša susuktą ru­
porą. Antanas taip sąų seką.)

12 SCENA.
Vęršinskis, Nastazija, abi moferi^ Feliksas 

ir Antanas.
VĘRŠINSKIS (Padeda čemodaną ir pridėjęs ran­

kas prie krutinės atsidusta; paglosto sau bar 
zdukc.) Och, pane, vanas ir namie... och, 
Naštų te, Nasfurkėle... (Iškečia rankas).

NASTAZIJA (Pridegdama),: O tu mano varg­
šas vyrelis... Šitokią sunkią naštą... (Greįf 
paima už pažastų ir pakelia keletą kartų sa­
kydama) : šitaip laukiau! Niekas pesopą?... 

(Paleidžia. Pagriebia čemodaną ir deda anį sta­
lo).

MOTERYS (Stodamos): Sveikutis ponulį, svei­
kas... (Siekią viena vieną ranką bučiuoti, ki­
ta kitą): Gal mes būtumėm kitą kart...

VĘRŠINSKIS (Kratydamas rankas): Nereikia, 
pane, nereikia!... nu ką čia tokius niekus... 
(bemosuodamas yįęnai net per nosį užuve- 
ža): Pšeprasau, pane, pereikial... (Į pačią): 
Na, Nastute," dabar tai. žiūrėsim kiškio py­
ragų. (Į vaikus, Kurie visokias šįukas ųarė 
su ruporu) Duokit sian trų|>^... (Triūsia 

_ apie radio).
(Daugiau bus)

, O--------------- <> ;—;--------p ■’
Svarbiausios, žmogaus ir tautos teisės dvi: 

gyvybės teise ir laisvės teisė. Kitos mažesnėse? tei­
sės kyla iš tiedyiejų, didžiųjų teisių. .

Samajauskas. A
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eina prie I^įi- 
Vnianai! Eik 
iirį kambario 
lokinsiu kaip

am reikia?...- 
lingo?

ka nopal 
:a?... A|ja, ai 
ii...
lityęįaąų al­
iukui... koki 
manas ppsi-
> tas alkanai

Už pereitą sąvaūtę pasirodė 
žinios laikraščiuose, kaip tai 

[“Vienybėje”, “Sandaroj” ir kit. 
kad Birželio 1 ir 2 dd.per 36 
[valandas labai snigo ir didelis 
įkaltis buvo iki zero Lietuvoje, 
(kaip smarkiausią žiemą. Kadan 
Įgi jau tuom meto laiku yra 
■pasėtas vasarojus ir pasodin­
tas bulvės, o rugiai priaugę iki 
[plaukėj i mo, laipsnio žydėjimo, 
■tad sunkiai prislėgti sniegu ne 
■atsikėlė ir sniegui tirpstant, 
[smarkus lietus dar labinus prie 
[žemės prislėgė. Tad aišku,' kad 
Brisi pasėliai žlugo ir todėl mu- 
Isų broliai, seserys, kaimynai 
[bei mylimiausios ypatos, jeigu 
Ineapturės pašalpos, turės badu 
■mirti.

Alkanas bti*

Nors laikraščiai parašė, bet. 
taip ir pasiliko kaipo žinia. 
Kaip matosi ir laikraščiuose 
jau daugiau nieks nieko nera­
šo; rodos, kad niekam nieks 
visai neapėina. Bet, ar mes ga­
lime sau. ramiai tūnot, kaip mu 
šų brangioje Lietuvoje su dide­
lėmis išgąsties akimis žmonės 
laukia ateinančio bado šmėk­
los, o čion mes sau Amerikoje 
bedainuosime, kad “mes be Vii 
niaus nenurimsime,” lyg Nero- 
nas, kai čirpino lyrą, ir dainavo 
kaip Roma degė?... Nejaugi ki­
tą metą važiuosime Lietuvon 
su puikiomis ekskursijomis pa­
žiopsot, kaipo geri “patriotai” 
ant kapų musų mieliausių jų 
badu mirusių?...

a!... .!
(nuleidęs gal 

iš, mamyte... 
įkas) Kaip tu 
gerokai pur- 

rk, mažulėli, 
□si, kad visu 
na ir sėdasi), 
vyruodamas, 
(ūkčioja. Pa- 
aų, peri?... 
latyaukų vil­
as net pašoka 
Feliksas sto­

tais. Moterys

DIDŽIAUSIA LIETUVIŲ APTIEKA
Kas yra žmogaus amžinas priešas — 
Baltis. Jis netik sunkiausias ligas jvaro, 
bet ir j grabą paguldo. Bet tie, kurie var 
toja po plačią Ameriką pagarsėjusius 
URBAN’S GOLD POWDERS (Mil- 
telius nuo šalčioj, jokių šalčių nebijo. 
Už 7S centus už baksą apsiginkluok 
nuo savo nuožmaus priešo!
URBO LAX TABS (25 centai už skry­
nutę) yra kai kanuole prieš kitą amžiną 
žmogaus priešą—vidurių užkietėjimą— 
kuris žmogui pagamina daug rūpesčių 
ir sunkių ligų. # 1

Lietuviškų, Bulgariškų, Homeopatiskų ir kitokių vaistų tegali* 
ma gauti gerų pas — -

F. URBONAS
151 METROPOLITAN AVE BROOKLYN, N. X.
Telephone Greenpoint 1411

Man lankantis Lietuvoje ir 
goglinėjant po Lekėčių giriąs, 
radau vietas, kur lysvės po še­
šias vtągas ^Suartos ir apžėlu­
sios, o ant viršaus jų milži­
niški medžiai stovėjo išaugę. 
Aiškiu, kad ten ir kada nors gy­
veno Lietuviai ūkininkai; bet 
užėjus kokiai nelaimei, kaip da­
bar — badui, visi išmirė, tik 
lysvės, kaipo ženklas ir .pamin­
klas, pasiliko.

Kad iš šio meto žemės der­
liaus musų broliai negaus sau 
maisto, tai aišku. Jie turės ba­
du mirti, jeigu mes neteiksime 
jiems pagalbos.

Lenkai, nors ir kaimynai, ne­
suteiks pagalbos: jie kaip ir de­
vyngalvis slibinas tik ir laukia 
Lietuvos nelaimės, kad galėtų 
Lietuvos žemes apvaldyti ir po- 
naut.

Mieli Viengenčiai, Lietuviai 
Amerikiečiai; mes daug kame 
menkesniuose Lietuvos reikaluo 
se padavėme brolišką ranką tė­
vynei, taigi ir dabar yra reika­
las už vis svarbiausias. Tver­
kime Komitetus, ir netik vieti­
nius, bet ir centralius, Lietu­
vos šelpimui Fondą, rinkimui 
aukų šauliams, kad tuojaus ga-

lėtum ištiesti dešinę su pagel- 
ba. Šitame reikale partyvišku- 
mus reikia padėti į šalį, pasi­
rodant, kaipo civilizuoti ir kul­
tūriški žmonės, šelpiant visus 
lygiai, kuriems tik reikalinga 
pagelba. Ant partijų nereik 
kreipti atydos tokiame reikale; 
nes žmonės savo nuomones mai 
no; tie, kurie pernai buvo prie­
šai, šįmet jau yra draugai ir 
tt. Bet Lietuviais mes vis pa- 
siliksimer Nėra skirtumo, prie 
kokios politiškos nuomonės -lai­
kytu mės. Kaip tik susitvers 
“Lietuvos šelpimui Fondas,” 
aš tuojaus CentraJiniam pri­
siųsiu 10 dolarių ir taippat ap­
siimu, kas mėnesiš, per metų 
laiko, "mokėti po 5 dolarius, 
kad ir po daugiau.

Prisidėkit su darbu ir auka, 
kas po kiek išgali, visi Lietu­
viai be skirtumo; darbininkai 
ir biznieriai su našlės grašiu!

Lietuviški broliai biznieriai, 
kurių obalsis yra, “eikit savas 
pas savą,” dabar yra proga ir 
Jums to obalsio laikytis, kad 
žodį pildote. Visi iš vieno!

Lai gyvuoja Lietuva! Neduo­
sim jai nuo bado pražūti!...

1920 M. LENKŲ ATIDAVIMAS VILNIAUS 
LIETUVIAMS

Rašo F. Borlkevičienė

’vi moteri. 
s, į Felikn|: 
rybės? 
bes?.,.

iario): Neo-

:... Pra».

usyti... ■'
... Ėjom pro 
. ponas. Va­
leriją, kur ii

binom... Po- 
irt.. (Uždu

jot... (J yąi- 
[J viešnias): 
mašinerija...

Sako ir •rr

p mokytojo
.. A... aną­

JI kifr... H- 
susukų ri|-

Feliksas

(ridėjęs ran- 
□sto sau bar 
amie... och, 
ankąs). 
nano yąrg- 
tą... (Greit 
tą kartų są- 
s pesopą?... 
da anį stą-

onuli, syyi- 
ųciuoti, ki- 
kart...
: Nereikia, 
is niekus... 
osį užuve- 
(Įpači^): 

kiškio py- 
tukas darf 
. (Triūsiaf

teises dvi: 
' «- ..jsneses te i-

uiskas.

plėjinislšpardavimas
Naujausios Mados už Pigiausią Kainą!

’Pasilikęs vėl vienas (partne­
ris pasitraukė) atsišaukiu į 
visus savo SENUS IR NAU 
JUS KOSTUMERIUS at­
silankyti pažiūrėti mano 
naujų, tik-ką iš GERIAU- 

p. ŠIŲ FABRIKŲ gautų vi- 
šokių rakandų.

Visos kainos TREČDA­
LIU pigiau negu kitur. Pri- 
statom greitai į VISAS New 
Yorko apylinkes. Musu IŠ­
MOKĖJIMO SISTEMA 
lengviausi ir patogiausi.

Turime naujų Parlor Setų, Miegruimio Setų, Dining Room 
Setų ir visokių pavienių šmotų. Geros, stiprios, gražios 

išdirbystės.

MACY’S BROS., FURNITURE CO.
198-200 Grand Street, Brooklyn, New York

(tarpe Bedford ir Driggs Avenues)
Tel.: Greenpoint 2372

VALANDOS: nuo 8 iš ryto iki 8 vakaro; Subatomis iki 
10 valandai vakaro

Telefonu Groenpoint 8359

K. & M. CO. 
UŽSISAKYKIT SKILANDŽIUS 

(VAIRIOMS PRAMOGOMS

Lietuvos spaudos atstovų ] 
priėmime p. Holuvko išsireiš- r 
kė, esą jisai pirmą kartą iš- ] 
girdęs, kad Lietuviai ne bolševi- i 
kams ėjo pagalbon, bet norėjo 1 
atvaduoti Vilnių ir jį užimti i 
anksčiau negu raudonarmiečiai 
galėtų ton įeiti.

Todėl verta prisiminti, kas 
seka.

1920 m. Liepos 14 d. aipie 12- 
1 vai. dieną Vilniaus lietuvių 
gimnazijoje p. M. Biržiška ir 
p. Jonynas rašė atsišaukimą j 
gyventojus.

Tuo metu netikėtai atėjo 3 
ginkluotos, motery^ ir atnešė 
laišką adresuotą Laikinajam 
Vilniaus Lietuvių Komitetui.

Laiške buvo 'parašyta: vienas 
arba du rimčiausi Lietuviai 
prašomi tuojaus atvykti gene- 
ralinin Lenkų štaban.

Laiškas pasirašytas štabo vir 
šininko.

štaban, kuris tuo laiku buvo 
Šv. Igno kazarmėse, nuvyko vie 
nas ip. Jonynas. Prie štabo p. 
Jonyną pasitiko pulkininkas 
(rodos p. Rupertas), kuris į 
ip. Jonyną kreipėsi šiais žo­
džiais: “Atiduodame jums Vil­
nių."

Į tai p. Jonynas atsakė: 
Jei Jus Vilnių atiduodate, tai 
aš tuojaus aipią tai pranešiu 
Lietuvos vyriausybei.

P. Jonynas prašė duoti auto­
mobilį arba arklius, kad tą į- 
vykdytų. Bet tuo metu kilo di­
džiausia triukšmas, šaudymas, 
štabo pulkininkas pasitraukė 
ir prie p. Jonyno nebesugry- 
žo.

žinoma, Lenkų štabo nusista­
tymas Lietuvos valdžiai buvo 
perduotas.

Visiems gerai žinoma yra, 
kad toks Lenkų pasiūlymas ne­
buvo vienintelis. Kas tik daly­
vavo tose kovose, tai gerai atsi­
mena, kad atskiros Lenkų da­
lys ne kartą vedė pertraktaci- 
jas su Lietuvių kaniumene — 
siūlė Vilnių užimti.

Kai 
minti, 
rųoju 
tikro 
myn Lenkai staiga puldavo, ap-

Didziausia
Lietuviu 

Mėsinyčia

Suvienytose 
Valstijose 
Amerikoje

Galima gauti tikro Lietuviško Skilandžio, Paršiukų, 
, Kumpių ir visokios rųšies dešrų, pagal prieinamiausias 

kainas. Parduodame ogulniai ir paskirai ant vietos ir iš- 
siuntinėjame ant pareikalavimo į visas kolonijas. Reika­
le kreipkitės ypatiškai ar per laiškus —

A. Vikrikas, Savininkas
123-125 GRAND STREET, BROOKLYN, N. Y.

I Iš Amerikos Lietuviu Gyvenimo 
! ICia Talpinama Žinios ii Amerikos Lietuvių Gyvenimo Išimtinai. Rašo Musų Gabiausi 

Korespondentai Apie Teatrus, Prakalbas, Balius ir 1
simunai. Kaso musų uabiausi - | 
Bendrą Lietuvių Judėjimą.
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CHICAGO, ILL.
Pradžia Rengimosi Pasaulinėn
Parodon

šaudydavo ir ne kartą prieida­
vo įprie tikrų mūšių. Paskui vėl * 
kartodavo savo pasiūlymus, bet ' 
patardavo laukti, nesiskubinti. 
Lenkai patys nežinojo, kaip pa 1 
sielgti. Buvo aišku tik vienas, 1 
kad trukdydavo, vilkindavo ir 1 
sukliudė Lietuviams anksčiau 
Vilnių užimti. Ir atsitiko taip, 
kad iš vieno miesto galo įėjo 
bolševikai, riš kito Lietuviai.

Kiek sykių man tekdavo da­
lyvauti Lietuvių su Lenkais pa­
sikalbėjimuose, ir net ten, kur 
abi pusės stengdavoąi viena ki­
tą suprasti ir šalinti visa tai, 
kas galėtų suerzinti,>ne apsiei­
davo be panašių užgavimų. Tei 
singumas (liepia pripažinti, kad 
Lietuviams tai atsitinka rečiau, 
negu Lenkams. > i

Kodėl p. Holuvkai neatėjo į 
galvą visai natūrali mintis, kad 
Lietuviams tikrai rūpėjo atva­
duoti savo sostinę, apginta ją, 
kiek galima, nuo savotiško rau­
donarmiečių šeimininkavimo?

• Bet tuomet reikia priprasti ki- 
i taip atsinešti prie Lietuvių, at­

sikratyti pažiūros liekanų apie 
“litvomani” ir skaitytis lygiais 
su savimi. Deja, daug vandens 
į jurą nubėgo. Nežiūrint ir į

■ tai nereikia užmiršti įvykusių 
faktų. Tada kitaip atrodys ir 
p. Holuvko primetimas Lietu-

i vai, esą ji buvusi, su SSSR su- 
i sidėjusi. — M. V. Žinios.

Redakcijos Atsakymai

Jau “Vienybės” NN 75 ir 76 
buvo plačiai kalbėta apie čio­
nai rengiamą už 5 metų busi­
mą Pasaulinę Parodą, kurion 
išsijudino ir Lietuviai.

Pirmiausiai susidarė laikino­
ji valdyba, po vadovyste p. 
Elijošiaus, kuris yra pirminin­
ku nuo Lietuvių del Pasauli­
nės Parodos reikalų. Darbas 
jau tapo pradėtas ir šauniai 
stumiasi pirmyn.

Dar laikuose p. Balučio, ku­
ris rėdė savaitinį ir .paskui 
raštį “Lietuvą,” net toli 
karuose girdėdavom apie 
singą Chicagą ir gerai del 
tuvos besidarbuojantį patriotą • 
p. Elijošių. Dabar džiaugia­
mės, kad Chicagietis p. Balu­
tis yra Lietuvoje prie vyriau­
sybės viršūnių, taip pat ir jo 
paliktieji sandarbininkai, kurių 
tarpe yra ir p. Elijošius, vėl 
gryžta į stambią lietuviškų tau­
tos reikalų sceną.

Gryžtant prie Parodos, — 
per spaudą buvo šaukta Chi- 
cagos Lietuviai ir organizaci­
jos, kad atsiųstų savo atstovus 
į masinį susirinkimą. Mat vie­
tos Lietuvius greičiaus išjudin­
ti, kreipiantis prie įvairių or­
ganizacijų.

Birželio 28 d. publikos prisi­
pildė pilna Auditorija. Palei 
sroves buvo: katalikai, tauti­
ninkai, mažuma socialistų, ku­
rie bent iš pradžių bendrai da­
lyvauja. Reikia džiaugtis, kad 
dedasi į bendrą darbą profesio­
nalai, veikėjai, vadai, redakto- 
riAi. Nuo “Draugo” buvo šimu­
tis, nuo “Naujienų” — Grigai­
tis, nuo “Vyčio” — rodos Zam- 
kus. Girdėtis, kad laikraščiai 
sudarę laikiną “konkordatą” 
arba savęs pačių “cenzurą-di'k- 
taturą,” būtent kad: pakol bus 
vedamas Parodos darbas, per 
savo laikraščius nesipjauti, ne­
erzinti publikos, bet palaikyti 
ją prie vienybės.

šitas laikraštininkų nutari- 
, mas labai pagirtinas, — kad 
į tik jisai sveikas išsilaikytų! 
[ Butų labai sveikintina, jei ir 
. Rytinių valstijų Lietuvių lai­

kraščiai šiuo tarpu padarytų 
partinių peštynių paliaubas, i- 
ki mes visi, surėmę pečiais, iš- 
vesime šitą didelį darbą — 
įrengsime Pasaulinėje Parodo­
je Lietuvių Skyrių.

Aleksas A. Žalpis.
Skaitytojui (Gilbertville, 

Mass.): — Lietuvos Banko ant­
rašas: Lietuvos Bankas, Kau­
nas, Lithuania. Gi Lietuvos že­
mės Banko antrašas: Laisvės 
Alėja Nr. 15, Kaunas, Lithua­
nia.

M. K. šilini (Chicago): — 
Permenkas dalykas dėti laikraš

Lietuviai būdavo nura- 
kad Lenkai patys ge- 
atiduos Vilnių, be tam 
atsargumo, eidavo .pir-

SVEIKATA Ii DUONA
Kodėl lietuviai yra sveikiausi ir 

stambiausi žmonis ? — Dėlto, kad 
valgo' tikrų miltų. 4<lietnviikų'r 
duoną, kurioje, kaip mokslininkai 
iirado, yra pilnai taip 
vitaminų — būtinai 
žmogaus sveikataL

Geriausią Lietu vilką 
Kiksus, pyragailius vestuvims ir 
kitiems pokiliams kepa: 
KEPTUVE “GARSAS” 

W. Maaiulevich Ir A. Shnuki.
(uvininkai)

«4-«« SOUTH 2ND STREET 
BROOKLYN. N. Y.

Tel. Greenpoint 2876
— Siunlun ir J kitu. Mie.cn. —

vadioamq 
reikalingų

Duon| ir

dien
Va- 
gar- 
Lie-

ANSONIA, CONN.
Svečius Nuvežė... Policijos
Stotin

Užpereitą 
Lietuviai: S. 
New Yorko, 
-pas p. P. ir

PITTSBURGH, PA.
Piknikų Epidemija

Lietuvių įvairių krypčių or­
ganizacijos, bei šiaip pavieniai 
asmens, taiip tankiai ėmė reng­
ti “piknikus,” kad ir svečių 
visoms organizacijoms nepakan 
ka.

Rengėjams, rengiant “pikni­
ką” reikalinga būtinai nusitar­
ti, kad rengiamosios pramogos 
neįvyktų tą ipačią dieną, kelio­
se vietose; .tuomet organizaci­
jos bus garantuotos svečių at­
silankymu ir pelnu.

Vienintelis kėlias augščiau 
minėtam dalykui pataisyti — 
įkūrimas “Lietuvių Tarybos,” 
kurioje dalyvautų visų krypčių 
organizacijų atstovai, rūpinda­
miesi bendrais ir visų pakraipų 

•Lietuvius liečiančiais dalykafs 
(klausimais). Tiesa, pernai ru­
denį “Lietuvių Tarybos” stei­
gimo reikalu buvo susirūpin­
ta, tuo tikslu buvo net sušauk­
tas Steigiamasis susirinkimas 
ir išrinkta laikinoji valdyba; 
bet nuo to laiko nieko apie ją 
nebegirdėti. Ar ne laikas, mu­
sų pačių gerovei, tęsti pradė­
tąjį darbą?!

Stud. P. Dargis.

SCRANTON, PA, 
Trumpos Zinutės

raDar niekas nebuvo iš mus 
šę apie pabėgusius studentus: 1 
J. Svidaravičių ir Veličką. Jie i 
buvo parkviest! iš Lietuvos Tau < 
tiškos Parapijos lėšomis, kaipo 
kandidatai į tautiškus kunigus. 
Bet, pabuvę kokį laiką pas vy­
skupą J. Gritėną, dingo nežinia 
kur. Kur jie dabar yra ir ką 
jie veikia, mums yra nežino­
ma. Mat už mus pinigus pasi­
ėmė sau gerą “vikeišiną.” Už 
Lietuvių Tautiškos parapijos 
labdaringumą ir už gražų pri­
ėmimą, jie mums atsilygino blo 
gurnu; vietoj labo padaryti 
mus tautai ir tikybai, jie pada­
rė mums daug iškaščių ir nu- 
drožė savo keliais!

Dabar girdėjau, kad vėl nau­
jas studentas iš Lietuvos atva­
žiuojąs. Mažum ir tas jų sėb­
ras taip pat padarys. Didžiai 
apsiriko Lietuvių Tautiška Pa­
rapija tokius persikvietus; 
mat jų butą vilkų avies kaily­
je įsilindusių!

Taip viskas yra gerai pas 
mus. Vyskupas J. Gritėnas dar 
buojasi gerai, kiek jo jėgos iš­
neša. šiomis dienomis vėl atva­
žiavo vienas studentas iš Kali­
fornijos, kandidatas į kunigus ; 
pas vyskupą Gritėną dabar vie­
ši. Račių Juozas.

rence tikrenybėje randasi dau­
giau žąsienų, negu Liškeviškių; 
tik Svečias, matyt Liškevos kil­
mės, tik ir Liškevą ir mato.

Pikniką Gegužės 30 d. irgi ne 
teisingai aprašė, pasakydamas, 
kad buvę virš poros tūkstančių; 
tikrenybėje buvo tik 684 Skie­
tai buvo parduoti, nes aš pats 
buvau gaspadorium ir žinau..

Paskui pasirašęs Tėvynainis, 
aprašydamas Sandaros pikni- ’ 
ką Birželio 17 d. Birželio irgi 
neteisingai rašo, sakydamas, 
buk kun. šleinis darė tvarką 
piknike. Tas netiesa. Kun. šlei­
nis neturi nieko bendro su"San­
dara, o Sandariečiai moka pa­
tys save valdyt ir nuo nieko' 
nereikalauja, kad kas juos'tvar 
kytų. Tai tikros nesąmonės.

Del tautiškumo, tai irgi ne- ■ 
taip. Nueiki į Komiteto susi­
rinkimą, tai taip ir dvokia len- 
kizmas. Čia kun. šleinis sura­
šė vaikus prie dirmavonės, na 
ir reikia vyskupo. Kasgi dirma- 
vos? Na ir nubalsavo Lenką. 
Man paklausus: kodėl gi nesi­
kreipiama prie Lietuvių vysku­
po Gritėno, kun. šleinis visai 
nepristojo: negeras —. ir vis­
kas!

Paskui, praėjo ir Gegužės 15 
d. Ar prisiminė nors vienas, 
kad paminėjus tą šventę? Vi­
sai ne! Vasario 16 aipvaikščioji- 
me aukos buvo renkamos Lietu ■ 
vos našlaičiams. Ar buvo pa­
siųstos? .Visai ne! Tai kurgi 
čia tautiškumas?

V. Černiauskas.

JONAS S. LOPATTO 
. .Ą.dvokatu9,, 

703-711 Miners Bank Bldg.
12 North Franklin St.

Wilkes Barre, Pa.
Skolina Pinigus ant

Morlgedžių

M. M. ŠUKAS.
LIETUVIS ADVOKATAS

2433 E. Allegheny Avenue
PHILADELPHIA. PA.
Tel.: Regent 0648

Namų Tel.; Michigan 5751

šventadienį, du 
P. ir A. W. iš 
čionai svečiavosi 
tiek abu nusimy- 

tin atitaisinėjimus, to, kad po- Įėjo, kad viskas pasauly la-

LAWRENCE, MASS.
Perdaug “Nudzukuota." — 

Del Kun. šleinio “Tautiškumo'

J. Kavaliauskas
LIETUVIS GRABORIUS ir 

BALSAMUOTOJAS
Užtikrinu, kad mano patarnavimas 
bus atatinkamiausias ir už prieina­
ma kaina. Nubudimo valandoje 
praSau Šauktis prie manęs —

1439 So. 2nd Street
Philadelphia, Pa.
Tel. Bell. Oregon 5lit

Keys!on. Mam 9669

nas tas ir tas, į susirinkimą bai lengvu ir malonum atro- 
nenusivedė to ir to. Mums svar- dė. Taigi paskui jie, nieko ne- 
biau korespondencijos, kurios 
apraišo vietinių Lietuvių, veiki­
mą. Neskaitome mes savo ko­
respondentų pilnais idealais, 
bet kurie eina savo pareigas, 
juos gerbiame.

115 Kuopos Ndriui: — Ačiū 
už papildomąsias žinias apie 
tai, kaip p. N. N. susirinkime 
agitavo priešais. Bet kas iš to? 
žmogus* kalbąs neteisybę, žino 
iš anksto, kad dirba niekus. Vi­
są tą reikalą, kaipo menkos 
svarbos, senai uždarėm. — Ko­
respondentų vardų laikraščiai 
neišd avinėj a. . >

A. č-kui (Švėkšna): — AŽiu 
už žadėtąjį nuo Ą. B. P. strai­
psnį ! Bus geras. Laikraštį vėl 
pakelsim universitetan.

Z. Gerulaičiui (Veliuona): — 
Pluokštą rankraščių gavome. 
Ačiū!

SKAITYKIT JR PLATINK1T 
“VIENYBĘ"

paisydami, pasisamdė visai ne- ‘ 
žinomą žmogų už vežiką, kad 1 
jis juos nuvežtų New Yorkan.

New Yorkan išvažiavo, bet 
atsidūrė kitur. Mat tas nepažį­
stamas žmogus, išsivežė juos 1 
nuošaliai, išėmė iš kišenių: S. ' 
P. $250 ir A. W. $150, paskui 
atvežęs abudu .prie policijos 
stoties, žiauriai abudu išmetė 
ant šaiytakio, o pats nuruko 
savais keliais su svečių pini­
gais.

Tie du vargšai, išsimiegoję 
belangėje, dar pridėjo po $3 už 
nakvynę ir — tyli 1 Na, ir kągi 
darysi?

Kai poną P. tai turbut die­
vulis nubaudė, kad būdamas j 
stambus parapijonas, nėjo link 
smintis į savo parapijos pik­
niką, bet kažikur sau!...

O aplamai pamokinimas ir 
visiems, kad su nepažįstamais 
vežikais visai neužsidėtų;

Parapijonas.

Paskutiniais laikais tenka ma 
tyti “Vienybėje” žinučių iš 
Lawrenco po įvairiais slapyvar­
džiais, 'bet to paties vyruko. 
Matyt tas iš jo žinelių. Bet ra­
šant, turėtų būti teisingesnės 
ir nevienpusiškos.

Pavyzdžiu, pasirašęs Svečias, 
prirašė tokių niekų kurių čia 
niekas nė nesapnavo, kaip kad 
gatvės mainymas nuo Garden 
ant Vytauto ar ant Gedimino 
ar ant kito kokio vardo. Tas 
nebuvo ir vargiai kad'a bus.

Taipgi bereikalo apkrikštijo 
Lawrencą ir “dzūkų sostine;” 
nes čia randasi nemažiau ir 
“kalakutų,” tik p. Svečias ne­
mato žoliaus, tik Liškevą. Law-

Tdcfoau W.-B. 7799

Dr. Vincas L. Brookus
LIETUVIS DENTISTAS

8 So, Main Street 
Wilhss Bms, Pb.

'(2-roe lubos — kambarys nr. 19)

Bell Phone Poplar 7545
A. STANKUS

— Lietuviškas Graborlue —
Geriausias patarnavimas,

Daug metų patyrimo
1023 Mt. Vernen St.

Philadelphia^ Pa.

PIGUS IR GERAI PASTATYTI NAMAI!
JULIUS PAKNIS, Generalis kontraktorius ir Real Estate 
Brokeris, pastato gerus namus bile vietoje, o taipgi turi 
daugelį naujų savo statytų ir svetimų naujų ir senų namų 
pardavimui. Todėl, kurie norite statyti ar pirkti gatavus 

namus, visuomet kreipkitės tokiu adresu: -—
JULIUS PAKNIS — BUILDER

347 Chestnut Street, Kearny, New Jersey
Telefonui Kearny 3349.
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ra į ir Ųulgarės, ir pradėjo ga­
dinti aplinkinių nervus. Besi­
supančių panelių trumpos suk­
nelės visai sutrumpėjo, —?

Spaktyva.

MUSU KLAIDINIMO
BLIU RAS

V_I E N ¥ B E LIEPOS (JULY) ugi

LENKAI GARSINA, 
VOLDEMARĄ

Lenkų satyros laikraštukas 
“Mucha” dabar nieko daugiau 
ir neberašo, kaip apie Lietuvos 
pyemierą Voldemarą, kurį yi- 
sąip su panieka kanda, o yą- 
šo pęr vokišką .pavadinimą ■— 
“ijValdęmąras.”

Nr. 25 “M[ūęhos” įdėta toki 
satyra: "Prof. Wąl<įęąiąrąs 
pręmjer Lįbyy:

“Londono laikraščiai pilni ąt 
siminimų apie čionai pąyįęšė- 
juną profesoriaus Waldemara- 
sa ant uipės Tharpes, kur <>ci* 
b.ųvo pats save užsikvietęs. Iš 
tų gazietų atidengimų išeina, 
kad p. Waldemaras moka 40 
kalbų, išskyrus lietuviškos; 
kad iš kilmės yrą Vokietis, pą- 
skui priklausė į visą eilę kitų 
tautybių, vėliausiu laikų buvo 
Ukrainietis, o ant galo — Lie­
tuvis.

“Tas garsus daugiakalbis Įen 
gvni prisitaiko prie 40 tauty­
bių ne tik per savo politinius

įsitikinimus, bet ir per savo pa­
vardę. Taigi:

Lietuvoje jisai vądipasi — 
Voldemaras.

Vokietijoje — Waldemar.
Ukrainoje —« Ualdemarciak.
Rusijoj Wladimirow.
Lenki j o j W1 odkowski
Franci joj — Valle de Mare.
Anglijoj • Wallace Demars
Ispanijoj — Don Valios de 

Maros.
Italijoj — Valli di Mare
Turkijoj — Waldemar-bey- 

effendi
Ghlnuose — Wal-De-Mar-Lin
Indi jose Wallaki-Demar-

aki ir tt.
Nuo Tarkas: — O viskas tas 

■parodo, kad Voldemaras 
baisus Lenkijai dieglys!

(.Neužsidaro ir Pagedėliais)

Gerb. Prabaščiau: — Ar jau 
buvote šįmet Kanadoj ir kaip 
ten atrodo: —Raudona Nosis 

Atsakymas; — les, vaike.
Buvau ir ippageria u labai-malo­
nų sekmadienį.

Guodotrnas Geradėjau: — Kai 
pati suduoda sųz prosą, spiria, 
paskui sukulią tau j galvą' (6 
rięlką, ką ji paprasta^ paskui 
daro? — Ketu Vest.'

Atsakymas. — "Paskui ji pa­
prastai jau sųpyksttia ir prade­
da bartis.

sųgrųsL valgomąjį aparatą. •
Grybauti -į- reiškia, jau ką 

blogą turį užpianęs!
Grygus valgyti — jei dar ne­

vedęs, tai į vestuves prašyk ir 
kupius. Jei tatai vedęs sapnuo­
ja — nieko blogo.

Gumbų matyti —Skubink su 
sitaikyti. su pačia, nes ji tau 
pirtį ruošia.

Griešijąn/ matyti — J oi esi 
vedęs ir turį jauną pačią, tai 
baądyk kokį kartą Tretikėtąi 
anksčiau namo kokią porą va- 
ląndų pareiti.

Guli] gauti — Saugokis, nes 
ištikrųjų gali jis tau tekti.

Įklimpti — Sugaus bemeluo­
jant; įklimpti iki kelių — įsi­
mylėsi žęnotą bobą; įklimpti 
iki ausų keravykis, nes Pru- 
soika bandys tave į Cecilijos 
gyvąjį rožančių įkarti.

— Sulyg šepečio.

GINČAS KOMUNOJE

yra

IŠ LIETUVOS

Žagarė. šįmet per Velykų 
šventes, senosios Žagarės gy­
ventojai, bulgarais vadinami, 
pastatė supauklę. Susirinko pa 
gedusių nervų sistemos bulga-

LIETUVIŲ VIEŠBUTIS
Ątsilankykite kur būriai Lietuvių 

J ' atsilanko su reikalais'
— j seniausią Lietuvių užeigą NEW YORKE. 

, Užlaikom viešbutį del keleivių, pasninkam ke- 
- kivius ant stočią ir palydim, keliaujančius ant 

laivų, ar stočių, ten ir atgal.
Kreipkitės pas mus — busite pilnai užganė­

dinti- Taipgi patarnaujam su automobiliais; 
del vestuvių, krikštynų ir kitų pasivažinėjimų. 
Vežam j visus kraštus Amerikos ir Kanados.

Dar turime svetainę, tinkamų del vestuvių, 
susirinkimų, ir tam panašių sueigų.

Lietuviai, visados kreipki tęs prie savųjų, kur 
patarnavimas užtikrintas!

ZĘNON L. STRAUKAS 
(Savininlm)

498 tVasiington St., New York City
(Kampas Spring St.) Phone: Walker 4335

VISI
SUTINKA

[ NORS politiškam, ekonomiškam, tautiškam ir darbininkų 
L klausime lietuvių nuomones skirtingos Ir nesutinka, bet, 
Į kailiuk NAUJOKŲ CIGARŲ gerumo, tai nira partijos, nei 
i visi sutinka, kad CIGARAI yra geriausi ir juos myli rūkyt 
r ne cik lietuviai, bet ir svetimtaučiai po vardu JONO-JOHN’S 
I CIGARS po 10 centą arba Petro ir D. L. K. VYTAUTO 
| po 15 centą, tai faktai.— p. S. REIKAUSKAS, 214 Schuylkiill Av., 
I nandoah. Pa. tuktsantiais parsitraukia ir kaipo Agentai pasekmingai pardavi- 
I nlja. Raio °Jąs cigarai labai patinka Ir visi juos giria.”
I JOHN T. VAITEKŪNAS, 670 N. Main St, Brockton, Mass., jau 
i penktas metas pardavinėja ir nuolatoi i savo didelf krautuve gabena.

J. BALSEVJČ1A, 51 Sheridan St.. Wilkes Barre. Pa. ir WALTER A. 
I ME&KIUNAS. Scranton, Pa. tūkstančiais gabena ir parduoda. O pil. L. G. 
Į NATKEVIČIUS. 41 Green St., ‘Waterbury, Conn., raio: ”J. Naujoke, nu- 
I* sipirkiu nuo Agento S. SENKAUS, it Edward St., jąs cigarą, tai jie man 
K labai patinka ir kostumeriai mano krautuvės jnos giria.”

DAUGYBE ŽMONIŲ BROOKLYNE k kituoee miestuose taip kalba 
■ ir raio. dėkavodami už iidirbimą gerą cigarą. Todėl gerbiamieji Viengenčiai
V tavo miestuose nuo biznierių reikalaukite viripaminėtaii vardais Cigarą Ręsto- 
R racijose. Užeigose. Storuose, Klubuose ir pas Barbenus, kad persitikrintą ir už
V laikytą tuos, vietoje trustą ir svetimtaučių cigarus. Mes visur priiiunčiam per 
S paltą ir lėlas apmokame, o rukysit ir džiaugsitės. — Adresuokit —

NAUJOKŲ CIGARŲ DIRBTUVĖ
J 267 DIVISION AV.. BROOKLYN. N. Y.

Sht-

GRAŽUS 
MODERNIŠKI 
KAMBARIAI 

SUSIRINKIMAMS
TELEPJlOpEa.Zi 
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Klausykit, vaikeliai, 
Kaip staugia šuneliai, 
Kaip kaukia audra po laukus!

— Tai ne šunys ten loja, 
Ne audra vaitoja, 
Tai Laisvės” pišoriai 

galanda dantis.

seimas įvyko,Jau
Ir “nelaimė” netiko ;
SLA. iždas — saugus!

Tad šaukia draugučiai, 
Kiek drūti jų plaučiai: 
“Bėda, oi bėda šią vasarą bus!1

Milionas žibėjo,
Miliūnas kvepėjo,..
Bet neprileido jiė musų prie jo.

Draugai tad sųkruskit 
įr dolarius siųskit, 
Kad Laisve” netartų “adio!

— V‘

NAUJAUSIS 
SApNl NIEKAS

Sibire yra komuna vardu 
“Gegužės Rytas.” Tai viena iš 
geriausių, sako Sovietų spauda. 
Bet ji pamynė pirmutinį komu­
nistų principą, kad moteris yra 
lygi vyrui. Moterims joje mo­
kama lygiai penkiomis kapei­
komis mažiau į dieną už darbą, 
negu vyrams.

Iš to eina amžini ginčai. Vy­
nai sako: “O malkas kapoti mo­
kate? Važiuokite į mišką, ątvež- 
kite vežimą malkų, ta<įa dešim­
tuką pridėsįn|e.”

O moterys atsako: “Q jus 
vaikus gimdyti mokate? Pagim 
dykite, .tai visą musų algą ąti- 
duosime.”

Vyrąi atsikerta: “Na, čia tai 
nuo gamtos prikdauso, o malkų 
kirtimas — nuo frankų.”

“Ną, tai ar mokate drapanas 
triirti?” lenda bobelės vėl su 
argumeribu.” p karvių melžti? 
O valgį vfrti?”

Vyrai tada nusijuokia ir ei­
ną šalin.

Et, lygybės, nėra nei pas ko- 
mupistus! '

(Išvirozijimas ir niekad nesap­
nuojamų sapnų)

Grūsti košę — nesiginčyk per 
daug su uošvę, nes ji gali tau

LAIŠNIUOTA 
1ETUV1ŠKA AKUŠERKA

TARKOS SPAVEDNYČIA

Marijona T am kieno 
138-31 Lloyd Road 

Jamaica, L. I.
Tarpe Liberty ir lOl.t Avea. 

Kampas Vaa Wyck Blvd.
Tel.: Republic 6Ą33

Kaip privažiuoti:—Canaraie treinu ; 
iki Atlantic Avė.: imti' City Line, 
t rein. ir važiuoti iki Leffert Avė.. 
Paimti Liberty Avė karį ir važiuo-. 
t i iki Lloyd Rd.

MILIŪNO DOLARIŲ SALE
raBE^BEE^gEiEBEB^BBEEEBn^EBEEEEBiagEBSEi6EBBSEBEIMnEBBI3 

PUIKIAUSIA BROOKLYNE VIETA 
Baliams, Vestuvėms, Vakarienėms, Vakarėliams, Prakalboms, 
Koncertams ir Banketams.
Draugioj pavieniai ir rengimo komiaijoi viiadoi maloniai gani pilnai informacijai pat—

MILLER’S GRAND ASSEMBLY
Tht <1,000,000 Ball Roon

3 f8 GR4ND STREET ’co«. Hawney^r St. BROOKLYN. N. Y.

TEL.: 2320 GREENPOINT i TEL.: CUMBERLAND 7867

JUOZAS GARŠVA
-iGĮtABORIUŠ^

Mano firma gerai atlieka sekančius darbui: išbaisamuoja ir laidoja mirusius ant visokių kapinių. 
Pa^rabus paruošia nuo paprasčiausių iki prakilnianiių. Partamdo karietas * 

laidotuvėms, vetelijonu. krikštynoms ir kitiems pasivažinėjimams

Viriui Minitail Rrifcn/cia Kreipkith Pat Mane. o Hunt Užganldinti

Arto jaus Malda

Ąrtojas aria, o apie jį šoki­
nėja • varnos ir renka sliekus. 
Artojas galvoja ir Šneka sau: 
— Ačiū Tau, visagalis Dieve, 
kad mane sutvėrei žmogumi, 
o ne slieku; o tai jau senai bu-, 
čia varnos r..... — /*. Kriukelis

Gera Nakvynė t

Iš ryto ipenko viešbučio savi­
ninkas 'paklausė savo svečio, 
kaip įpiegojęs. “Mielas savinin­
ke,” — atsakė svečias, — pras­
tai miegojau, bet vis del to 
daug geriau negu vargšės bla­
kės, kurjos yisą naktį nė akių 
nesumerkė. A. Lakunaitis.

Kada Ąmerįkonų filosofas, 
Thoreau, buvo arti mirties, jo 
teta užklausė: “Ęęnry, ar susi­
taikei. su Dievu?” Jis atsakė: 
“Aš nejaučiau, kad bučia kada 
nors su Juo susibaręs.”

Plečkaitininkui, Trockiniu- 
kul, Majininkui, Krupavičinin- 
kui, šventakuprininkui, ir kit. 
Į tamstų klausomus atsakome, 
kad rezignavusio “Tarkos” kle 
bono vieton, rinkimai kito kle­
bono dar neužsibaigė. Galite 
ir patys prisistatyt kardinolų 
kolegijon. Tik priduokit aiškų 
savo netinkamumą.

JUOKIS
KĄDi IR 

NENORI

G ALI M A PASIRINKTI..

(Nevisai švarus Anekdotas)

[a

231 Bedford Ąvę. -;6fįbAi:- 264 Front Street
BROOKLYN, NEW YORK

—: OFISAI:—
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KUNDROTO TREJANKA ARBA TREJOS 
DĖVYNERIOS

Trejanka susideda iš 27 įvairių augalų, kurių gydjTnoypa­
tybes pasiekia augščiausį laipsnį gydymo srityje.

Trejanka buvo, yra ir bus vienintele Lietuviška panacėja 
(vaistas visoms ligoms). — Trejanka sutaisyta pagal įrodymu 
atlieka savo tikslų. — Trejanka gydo visokias skilvio ligas, ne- 
malimų, gumbų, šonų, krutinės ir nugaros dieglius, suokimų 
ant krutinės ir. įvairias ligas. Pataiso apetitų ir iš eilės paduoda 
energiško veiklumo. Jos vertybė yra neapkainuojatnt žmo­
gaus sveikatai.

Jei negaliuojate, tai nusipirkit Kundroto Trejankos, irper 
sitikrinkit jos vertybe. Kaina už dėžutę 75c. su prsiuntimuMc.

Reikale kreipkitės ypatiškai ar per pastą pas Seniaum 
Lietuvių Vaistinyčią (Aptieką)

PETRAS KUNDROTĄ, PH.G.
VAISTININKAS

229 BEDFORD A VE., BROOKLYN, N. Y
Kampas North 4th Street

Tri.: Cwnpoint 2Q/7t 2360, 3514^
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LOTŲ SAVININKAMS SVARBŲ!

Dainos ir Juokai!

UŽRAŠYKI T 
"VIENYBĘ"

SAVO GIMINĖMS 
IR PAŽĮSTAMIEMS 
LIETUVOJE

65-23 Grand Ave. Maspeth, L L

W5W

Naujoj Puikiausioj Fotografijų 
Galerijoj Padaro Gražiausius 

PAVEIKSLUS
Rapolas Krach’as

FOTOGRAFAS

ANTANAS TAČILAUSKAS
Savininka. ; *. >C

Lietuviškas Restoranas ir Susirink. Svetainė 
čia galite gauti tinkamus valgius, gerai pagamintus ir ož prieinami 
kainą. Taip pat pasirendlvoti svetaine ■nsirinkimams. vėsfuvėmi m 
kitokioms apeigoms. 5 <

999 GRAND STREET. BROOKLYN, H Y. , 
,l Telefonai Stagg 3^22)'

Kasdien Mokinkis Savo 
Kalbos

Žodžių f ūdija. Vartok Žodį 
tris Kartus ir jį išmoksi. Pa- 
daugink savo žodyną kasdien iš 
mukdamas po naują žodį.

antmautį — to draw on. ?Jis 
toks mandročius, kad moka net 
sau kepurę ant galvos ąntipąu- 
ti.” (pašaipą).

ąntmesti —- to throw over; to 
throw upon. “Negeyai daro tė­
vai, kurie beveik prievarta sten­
giasi a n tm esti ant galvos savo* 
dukrai veliumą ir pašvęsti ją 
vienuole.” “Tik niekingos dva- 
sės žmogeliai bando antmesti 
savo klaidas kitiems."

aątmetinė — plague., “šįipet 
daugelį šalių aplankė ši ligą, -- 
lyg jį butų koki antmetinė (liki 
mo arba fatalizmo mestą ant 
žmonių).”

a/itnarZis — numdah. “Vir­
šun dailiai apvilktos pagalvės, 
turtingesnės šeiminifikės ap­
traukia laikinai pagalvę antnar 
čiu, kad netaip greit susitrin- 
tų.” Artyžodės: amčvaJkalas, 
ančdangąlas, užvalkalas, impi- 
lalas.

antnerįi — to ppose on.
antpeti — epOulet? "Pirmiau 

sis jauno karininko troškimas 
gauti sau ant mirndieros pečių 
paauksintų strekų ap^petis.”

antpUiys — accouterment. 
“O svotų arklių pavadžiai ir 
aovtpilšys (daugysk.) važiuo­
jant prie šlliubo, buvo krąųtę 
nukrauti rožėmis.” Artyžodės; 

. pakinktai, parėdnios.

Svečiuose siūlo vienam pilie­
čiui, ką jis1 norėtų gardaus su­
valgyta. , *

— Gal tamsta nori, štai, jau­
čio liežuvio. Gardžiai sutaisy­
tas... — kalba šelmy pinkas.

— Ne, ačiū, tamsta, neno­
riu... Ir bendrai, pasakysiu 

i tamstai, kad aš viso to, kas 
paeina iš burnos, nemėgstu.

— Hm... Ką Čia Ramstai da­
bar kito tokio gero duoti?... — 
balsiai galvoją šeimyninkas ir 

I po valandėlės galvojimo gražiai 
|kreipiasi į svečią:
j; —■ Na, jeigu, tamsta sakai 
I nemėgsti nieko, kas paeina iš 
I burnos, .tai ar pesuvaigytum 
tamsta kokį kiaušinį?

Leonas Litkauskas.

"Margutis” kviečia tamis- 
tą tuojau užsirašyti metam 
juokų ir dainų su gaidoms 
laikraštį. Kaina 75c met.

Kas prisius $1.00, tas 
gaus "Vanago Plunksną” 
ir "Snapą1*.

Antrašas: — "Margu­
tis**, 3241 So. Halsted Su 
Chicago, Illinois.

Redąkt.-Leidėjas: Art. 
ir Komp. A. Vanagaitis.

JEIGU NORI BŪTI SVEIKU
IR STIPRIU, VALGYK

VARPO
Keptuvei

VARPAS BAKERY
: -r A. M. BA&CHUttAS, sav. v

54 Maujer St., TEL.: STAGG 6533 B’KIynJl

NELAIKYKIT TUŠČIAIS SAVO LOTŲ, \ 
NES DAUGEL NUOSTOLIŲ TURIT!

Batvinis Brothers apsiima pastatyti namus ant jūsų lo­
tų Brooklyn© ir New Yorko apielinkėse visokio didu­
mo, kokie tik yra pageidaujami, pigiaus negu kas kitas, 
gerai ir greitai.

Perkam lotus ir mainom ant namų. Taisonu se­
nus namus už prieinamą kainą, padarom kaip naujus.

Reikalą turint, minėtais dalykais kreipkitės fgp 
tiškai ar per telefoną, o susitaikysim prieinama kaina.

BATVINIS BROTHERS
10739 - 115th ST.. RICHMOND Hill. 121 

TELEFONAS: CLEVELAND 5654.

RESTAURANTAS
Gaminame Lietuviškus, Rusiškus, Vokiškus taipgi ir Angliikui 

valgius. Kuris nors sykį pribuna pas mus ant pietų, tas pasi­
lieka visados musą kostumieriu, nes skaniausi valgiai • 

ir mandagiausias patarnavimas.

POVILAS SAMULĖNAS
S02 Wallington Smet, New York Citu, N. Y.'

E

Koka Klausimas Toks ir
Atsakymas

Mokytoja?: Na, Petrei, paša I 
kyk kuo skiriasi žmogus nuo I 
gyvulio?

■ Mokinys: Nuo kokio gyvulio, I 
Lponas mokytojau?

Mokytojas: Va, kad ir nuo I 
katino? '

į Mokinys: žmonės ženijasi Į 
Į Vasario mėnesy prieš užgavę- I 
| nias, o katinai — Morčiuj prieš J 
I Velykas.. P. 'Kriukelis. Į|

Tel. Gftenpoint 7831 

MAUKUS FOTOGRAFAS
FotoąndIJos imamos yra visada, 

’dlmą ar naktfe nira skirtumo.
Siuomi pranešu, 
kad Ir automo- 
billua paršam- 
dan 'del ' Vestu- 
vty ierineną ir 
taip ^visokiems 
ptfa IVi ž I- 
nljimams. Ka­
rai' 5 nau jaunos 
mados.“

Rtikah kreip­
kite - ‘ sekančiu 
adrsm ?

2Z< Bedford Avenue
| (taip. N. 5th ir N. 6tb gatvių) ' 
Į 1 Brooklyn. N. Y. '

Tel.: Juniper 7646.
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RAŠO BRADCHULIAI NUO “LITHUANIA

PASITARKITE SU DR. ZINS SPEC ĮAUSTU

PASITARIMAS IR IŠTYRIMAS
DYKAI

išleisdavo 
“nunc-pro- 
j oreiviams 
kurie per

Pa tarnauju visiem* be skirtumo, parsamdau auto- 
mobiliu* kiekvienam reikale: vestuvėm*, kr iki t ynom* 
ir Alai p pauivažinfjimame. Kaino* žemo*.

HOLLAND 
11 AMERICA LINE W
§ Tiesus trumpas kelias per Roterdji-
S m’% į ir iš visų dalių
| LIETUVOS
§ Laivai kas savaitę
5 Nepriligstami patogumai
® Mes prigclbstimc gauti reikalingus
® dokumentus (affidavits). Musų 
® žmones sutvarko visas smulkmenas, 
® ir keleiviams rupinamenasi nuo pra- 
® tižios kelio iki pabaigos.
@ Kainos ir laivų tvarkraŠtis pasiun- 
® čiamas paprašius.
A Rcžarvavimui ir informacijų dėlei 
® rašyk bile vietiniam agentui, arba:
| HOLLAND AMERICA LINE
® 24 State Street, New York

7 On board S. S. “Lithuania’’ 
Baltic America Line. 

Gerb. “Vienybės”
Redakcijai, B’kiyn, N. Y. 

r Plaukiant laivu “Lithuania’’ 
per vandenynus atgal j musų 
užmylėtąją tėvynę Lietuvą, aš 
negailu iškęsti, kad neparašius 
ir nepadėkojus dar kartą vi-' 
Šiems brangiems tautiečiams 
Amerikoj už man įrodytą mei­
lę ir visą gerą, suteikiant, man 
pribunant ir trumpą laiką gy­
venant Amerikoj, taip pat už 
gražias išleistuvės surengtas 
piums nuo musų brangių draų*; 
gų Chicągoje, Broųkįypę ir N. 
jorke ir už gerus linkėjimus 
nuims kelionėn f ypač dideliai 
Ačiū Lietuvos Geųerąliniąm 
Konsului New Yorke ppnui Ža­
deikiai, kuris malonėjo į laivą 
stotį pribūti ir pateikti išdali­
jimui tarpe keleivių literatūrą, 
Lietuvių ir Anglų kalbosę, lie-

čiant musų tėvynę Lietuvą. — 
Mudu siunčiame Jums visiems 
musų širdingiausius linkėjimus 
ir linkėjame geriausios kloties > 
visame kame. Iki laimingo pasi­
matymo rudeny, kada męs vė| 
gryžšime į Ameriką.

šiandien jau 11 dieną kaip 
plaukiame laivu. — Ryt, iš ryto 
priplauksiną Kopenhagą (Dani­
joj), o Šventadieny, Birželio 10 
dieną, tikimės pasiekti Klaipė­
dą. Esame linksmi, nes kelio­
nė gerai sekasi. Iš viso esame 
511 keleivių; į Kopenhagą 802, 
Klaipėdą 110, Dancigą 99. Įgu-

(tarnautojų) ant laivo yra 
196 asmens. Keleiviai į Kopen­
hagą sudaro išeiviai Danai, ku­
rie vyksta, kaipo ekskursija 
“Dania,” iš Kalifornijos į savo 
gimtąjį kraštą, Daniją. Jie yra 
iš profesijos daugiausiai ūki­
ninkai, kurie Kalifornijoj Už­
siima pieno nkiu. Tai yra jau

Vidur-Vasario
Ekskursiją 

j Lietuvą 
Išplauks laivu

S.S. LEVIATHAN
v' (via Cherbourg)

iš New Yorko RUGPJŪČIO 4.
Asmeniškai vadovaus Mr. H. R. PHILLIPS, atstovas 

United States Lines.
Speciališki paruošimai tapo padaryti šitai niekad- 

neužmirštinai ekskursijai į jūsų Tėvynę ant Vėliavinio 
laivo didžiojo United States Lines laivyno.

* Prįtyrę ekskursijų vadai paims visus jūsų reikalus i 
savo rankas, padarydami visą ruošą išanksto iki pat 
'kelionės galo.

Keliausite malonioje draugėje savo tautiečių nepri­
lygstamuose patogumuose, ir savo Tėvynėje busite už 
savaitės po išplaukimo iš New Yorko.

tevilkinkite! Klauskite vietos agento pilnų informa­
cijų apie kainas, vietas, etc., arba rašykite tiesiai į

United States Lines
45 Broadway (Phone, Whitehall 2800) New York City

BUČERNĖ

HUMBOLDT PROVISION CO., INC
248-250 Humboldt St. (tarpe Stagg ir Ten Eyck St.) 

Brooklyn, N. Y. (Tel. Stagg 4030) 
DIDELIAUSIAME PASIRINKIME 
PIRMOS KLĖS O S MfiSŲ

Jautienos, Avienos, Kiaulienos, Jaunų Paršiukų ir 
Įvairios Paukštienos. — Taippat Rūkytų Mėsų. Gerigų- 
šitį Dešrų, Kumpių ir Skilandžių
Kaip vietiniai, taip ir iš apylinkių, esate širdingai kvie­
čiami atsilankyti į musų modernišką mėsinyčią-bučernę 
ir persitikrinti mėsų gerumu ir bučernės švarumu.

Antanas Mikalauskas ir Bronius Garilaųskas 
(Savininkai)

tremia jų ekskursija šią vasa­
rą. Danijos išęiviąi Amerikoj 
sudaro maždaug tiek, klek vi- 
'Soj Danijoj yra gyventojų, t. 
y. apie 3 milionus. — Suvieny­
tų Valstijų šiaurinės Amerikos, 
Danai išeiviai yra užpirkę Da­
nijoj gražų parką “Ra-bels 
Bakke,” kuris bus šiais ekskur­
santais, perduotas Danijos vąl- 

I džiai Liepos 4 d. kaipo Naciona 
Įinis Danijos iparkas. Ekskur­
santai bus Danijos Valdžios at­
stovų priimti, ir Pirmadieny 
ekskursantai ąblankys Kopęnhą 
gos Katedrą, kur įvyks spęęią- 
lės pamąldos |už ekskursantų 
laimingą įpribuvimą. EįidŽiąU- 
sia dalis Danijos išeivių į Su­
vienytas Valstijas yrą baigę u- 
kio akademijas Dąinijoj. Per 
kr u tarnus ■paveikslus ant laivo 
jie roęĮė savo puikius ukįųs Ka­
lifornijoj. Buvo matyti grąžiau 
sios pieno ūkio farmps, avių ir 
vištų fąrmoą, iš kurių vienas u- 
kinįnkas turi suvirš ąštuonioli- 
ką tukstąnčįų vištų. Tai buvo 
mųsų keleiviams Lietuviams ge 
ras paraginimas ir todėl kelius 
kartus susįrinkome visi kelei­
viai Lįetuyiąi, kad pasidalinus 
mintimis, kaip naudingiausiai 
praleidus laiką pargryžus Tė­
vynėn. Lietuvių keleivių yra 
daugiausia dalis Chicagiečiai, 
kurių daugumos tikslas yra pir 
kti Lietuvoj nuosavybes, namus 
Lrba ukius. jie yra daugiau­
siai' už interesuoti Klaipėdos 
Kraštu. Pribuvus Tėvynėn 
stengsimės parašyti vėl ir pasi­
dalinti įspūdžiais.
Francis ir Elžbieta Bradčuliai

Naujas Vikrumas
Atsikratykite atbukimo. 
Scvcrt'?s Esorka* patlkfiti- 
naa liuoBuolojantis toni­
kas, atleidžia uikielljimg* 
gelbsti geriau valgyk ge­
riau miegoti, geriau jaus­
tis. Gaukite liaudie ben­
ki] aptickojc. ,

Severai 
esorka

LIETUVOS
PER BREMENĄ 

Didžiausiu ir Greičiausiu 
Vokiečių Laiva

COLUMBUS 
arba kitais laivais šios linijos 

PUIKUS TREČIOS 
CABIN — PAVIENI 

KAMBARIAI 

vietos agentas ar 

32 Broadway New York 
NORTH GERMAN

LLOYD

AS
I, N. Y.

Europon, nebusi

ra

Notaru PublicT el. Stagg 0793ispeth, L L

Ateikite ir Pereitikrlnkite

Brooklyn, N. Y.107 Union Avenuei
GARSINKITRS “VIENYBĖJ

Angliikoi 
tai pati* 
algiai •

tamstos atveju, 
laikas'’’ išsibai-

AS

F. YOČIS. Mgr.
60-43 Perry Avenue

(tics Clermont avc.) 
Tel.: JUNIPER 6703

MASPETH, NEW YORK

GARSINKITeS “VIENYBĖJ

otografijq 
ažiausioi 
rš "

h’as

FAS

646.

Svetainė
prieinami

tuvimi bd

N. Y.

TRU-VALUE TAILORING CO. |
SIUVAM ant užsakymo ir laikom g
GATAVŲ vyriškų siutų ir kelinių K
MADOS naujausios, gražiai priderinam g
SIUTUS, Tapkotus, Overkotus, ir t. t. 1
TAVORAS geras, drūtas, visokios rųšįes. S
KAINA kiekvienam prieinama. g
GARANTIJA: daug metų esame žinomi. a

LAI MES BŪNAM JŪSŲ ŠEIMYNOS KRĮAUČIAI | 
Beje: taipgi perdirbam, taisom, valam ir prosinam ®

Firmos Vedėjai: ? ®
K. C. BRUSACK, Mgr. |

66-10 Grand Avenue, a
(ties banku) §

Tel.: NEWTOWN 2807 ®

AR NELEGALEKAI ATVYKĘS JŪREIVIS GALI 
BŪTI NATURALIZUOTAS

Juozas Levandauckas
GRABORIUS

Klausimas: Atvažiavau į S. 
Valstijas 1922 metuose, kaipo 
laivininkas. Apleidau laivą ir 
pasilikau šioje šalyje. Išsiė­
miau pirmus poperįus tuoj'po 
atvažiavimo ir dabar noriu tap­
ti pilnu Amerikos piliečiu. Ar 
galėsiu gauti pilnas Amerikos 
pilietybės paperius.

Noriu aplankyti Europą šią 
vasarą, ar galėsiu gryžti atgal 
Amerikon be bėdos?

Atsakymas: Tamstos, į važia­
vimas į šią šalį, be tinkamos 
immigracijos inspekcijos, yra 
pelegališkas. Jokiu budu nebus 
galima rasti rekordą apie tam­
stos įleidimą nuolatiniam ap­
sigyvenimui, ir tokiu budu: ne­
galėsit išgauti atvažiavimo cer- 
lifikato.

Kiek laiko atgal 
taip vadinamus 
tune” certifikatus 
arba laivininkams, 
kiek laiko čionais išgyveno; To­
ki turėjo tik užmokėti “head 
taksus” ir .buvo skaitomi, kaipo 
legėiliškąi (leisti. • Galėjo gauti

pilietybę. Bet šiandieh(tas vis­
kas 'permainyta.

• Tariaus nors šiandipn nega­
lit tapti Amerikos. piliečių, bet 
tamstos negali išdeportubti iš 
priežastips tamstos nelegališko 
įleidimo; nes 
“deportacijos 
gęą. ,

Jeigu vyksi
Įlųistas su ąpecialėmis privile­
gijomis, tik paprastų budu; 
nes išvažiuojant iš Amerikos, 

I rrogali gauti sugryžimo ięįdi- 
mą,_ kadangi neturi atvažiavimo 
certifikafo. Gryžti atgal turėsi 
paippastu budu, tai yrą^prašyti 
immjgracijos vizos.

Yra galimas daiktas, kad 
Kongresas įves kokias nors per 
mainas aprūpinti ateivius, ku­
rie atvažiavo į šią šalį prieš 
Liepos 1 d., 1924 m. be petžiu- 

i rėjimo. Keli tokie įstatymai
■ buvo 'pasiuiyča, bet iki iam lai-
■ kui Kongresas jų nesvarstė.

F. L. I. S.

SPEGIAL1S GYDYMAS, aštrių ir įsisenė- 
usįų nervų ir odos ligų, czcema, odos išbė- 
*imų, Įsiscnėjusio kataro ir žaizdų, išputu- 
lių liaukų, raumatizmo, sciatica, strėnų 
skaudėjimo, kvaitulio, krutinės, plaučių ligų, 
vidurių, žarnų ir kitų ligų.

j^iANU KAINOS PRIEINAMOS. Nekainuos nieko pasi­
tarti su Dr. Zins del patikėtino moderniško gydymo, patenki­
namo ir greito pasisekimo. Aš'galiu pagelbėti. Kraujo spau­
dimo ir kitoki kvotimai. X-spindu1iai. Serumai ir vakcinai,

I DR. ZINS
Specialistas 25 metų patyrimą, 

| U0EAST16tliST.N.Y. 
S f Tarpe 4lh Ave. ir irumg JJ(ace 

@ . Valandos: 9 iš ryto iki 8 vakaro 
g Nedaliomis: 9 iki 4 po pietų#

Uasaq
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Brooklyno ir Apylinkės Žinios

"Vienybės” Adresas: 193 Grand Street, Brooklyn, New York. Telefonas: Greenpoint 2427

ZS PILIEČIŲ KLUBO 
DARBUOTĖS

Liepos 6 d. atsibuvo Lietuvių 
Amerikos Piliečių Klubo susi­
rinkimas, dabartinėje jo buvei­
nėje — 220 Leonard St. Buvo 
apsčiai susirinkusių narių, nes 
buvo daug svarbių reikalų.

ATOSTOGOMS

šį Sekmadienį išvyko atosto­
goms šios žinomos Brooklyno 
leidės: K. širvydienė, T. Kli- 
mienė su sunum ir F. Jočienė 
iš Maspetho.

Jos išvažiavo į Stankų farmą, 
Stottville, N. Y.

PARSIDUODA

DIDELI KARŠČIAI

šį Sekmadienį karščiai pasie­
kė 91 laipsnį, taip pat kepino 
tir Pirmadieny. Oro biuras pri­
žada šį Antradienį jau busiant 
vėsiau ir biskį lietaus.

Nuo karščių Sekmadienį mi­
rė 3 žmonės ir apalpo 41 žmo­
gus. Pilni pajūriai buvo pritvi­
nę maudytojo. Septyni žmo­
nės, įvairiose vietose, besimau- 
dydami nuskendo.

GRYŽTA "VIENYBĖS" 
EKSKURSIJOS VADAS 
KANDROTAS

Sulyg gautų žinių iš Baltic 
America Line ofiso, ateinantį 
Pirmadienį, Liepos 16 d., lau­
kiama New York an laivas “Es­
tonia,” kuriuomi gryžta iš Lie­
tuvos p. Antanas Kauidrotas,

“Vienybės” ekskursijos vadas.
Su p. Kundrotu gryžta ir Šie 

Brooklyniečiai: Alekas Kan- 
drotas, Mikas Ramoška ir F. 
Zaleskis.

JAU ORGANIZUOJASI Į 
"VIENYBĖS" PIKNIKĄ

Visas Brooklynas jau prade­
da ruoštis į “Vienybės” pikni­
ką, kuris atsibus Liepos 29 d. 
Klasčiaus Clinton Parke. Mu­
sų didžiosios organizacijos taip 
gi jau rengiasi šauniai pasiro­
dyti piknike. Pereitame susirin 
kime Lietuvių Jaunų Vyrų D- 
jos tapo nutarta “Vienybės” 
piknike dalyvauti ir išrinkta

SUGRYŽO Iš LIETUVOS 
P. BUKŠNA1TIS

Pereito Penktadienio vakare 
pagryžo iš Lietuvos p. P. Buk- 
šnaitis, kuris buvo Lietuvon nu­
vykęs su savo ekskursija ant 
Cunard laivo “Aquitania.” p. 
Bukšnaitis dar nuo laivo tele- 
fonavo “Vienybei,” pranešda­
mas apie savo linksmą ir lai­
mingą kelionę ir gryžimą at­
gal.

KETURI IŠVAŽIAVIMAI

Forest Hills giraitėje šį Sek­
madienį buvo net keturių Lie­
tuviškų draugijų išvažiavimai:

Svarbiausiu klausimas, ku­
riuomi dabar šis klubas yra 
užsiėmęs, — tai pirkimas namo, 
šiame susirinkime komisija iš­
davė raportą, kuriame praneša 
apžiūrėtas tris vietas. Klubas 
pasiųs tų vietų apžiūrėto jus ir 
kuri bus tinkamesnė, tą pirks.

Kitas klausimas buvo įsibrio- 
vęs visai nereikalingai, ir sugai­
šino apie dvi valandas laiko 
ginčams. Tai buvo reikalas su 
komOništu Buivydu. Jisai per 
“Laisvę” buvęs apšmeižęs du 
klubo mariu: šaltį ir Kalpoką, 
kurie ir apsiskundė klubui. Po 
ilgų ginčų, klubas didžiuma 
balsų išnešė Buivydui papei­
kimą ir ragino jį, kad tą šmeiž­
tą atšauktų.

BAIGĖ MOKSLUS

Birželio 26 d. išlaikė kvoti­
mus ir gavo diplomą p-lė Olga 
Beržiečiutė, duktė “Vienybės” 
direktoriaus p. J. Beržiečio. Ji 
baigė per pusketvirtų metų lai­
ką generalj ketverių metų kur­
są Our Lady of Wisdom Aka­
demijoje, Ozone Parke, L. I. 
Dabar ketina stot į Brooklyn 
College, kur ims 3 metų far- 
maceutikos kursą.

P-lė Beržiečiutė, per kvotimų 
vakarėlį, netik gavo pagyrimą 
už puikiai eitą mokslą, bet visą 
publiką nustebino iš savo gai­
vos pasakyta prakalba, temoje: 
“The Divine Adventure.”

PARSIDUODA restaurantas ir "furnish 
rooms” geroj vietoj, 14 sulų, viskas pir­
mos rųšics; 4 metams "leasas"; renda 
$66-67 men. Taipgi 13 "furnišiuotų" 
kambarių: kainos nuo $10. — $3. sa­
vaitėj už kambarį. Gera proga pirkti. Už 
kambarius renda $87.00 mėnesiui. Kreip­
kitės: 495 West St., New York City. (85

PARSIDUODA NAMAS 2 šeimynų, 
kampinis (frame) 1 1 kambarių, 2 apt­
verti porčiai, didele virtuvė, pakely gau­
džius, daržas; taksai paliuosuoti, ant Au­
tumn Ave., stoties L. L R R. jnėjimas į 
2 "L” linijos, gatvčkarys. Didelė verte. 
Kaina prieinama. Savininkas nuosavybes: 
328 Grant Ave., Brooklyn, N. Y. (82)

Telefonas: Stagg 9105 j I

| DR.A.PETRKA
I LIETUVIS DBNTISTtS
K X-Spinduliu Diagnozi

X 221 South 4th Streit 
| BROOKLYN, N. Y, ! 

g (Priešais "Bridge Plazd'

Y Valandos: 10—12 prieš pin 
g 2—8 po piet
X Penktadieniais ir Sekmadienteii

tik sulyg satartin

p. Kazys Degutis, kaipo oficia­
lia L. J. V. D-jos atstovas ir 
kalbėtojas.

NEPAMIRŠKIT liepos 22!

Gauk
keną PLIT^ 

šiandie

FLIT
MUSA MUSES 

IR UODUS 
Ir Kitus Vabzdžius

pa- 
Val 
Lie-

Tik sykį j metus buna 
minėjimas, kaip Suvienytų 
stijų vyriausybė pripažino 
tuves Respubliką, ir šįmet šis 
paminėjimas įvyksta Brooklyne 
Liepos 22 dieną, Forest Hills 
Parke. Tą dieną yra rengiamas 
didelis Lietuvių išvažiavimas, 
rengiamas Amerikos Lietuvių 
Tautininkų Klubo bendrai su 
kitomis Lietuvių patriotingomis 
draugijomis.

Visi Lietuviai ir Lietuvaitės, 
rengkitės šiame linksmame iš­
važiavime dalyvauti.

Rengimo Komisija.

GIRIOJ PRIE EŽERO!
SMAGIAUSIA ŠILTO ORO SEZONĄ PRALEISTI 
YRA GIRAITĖJE, PRIE DIDELIO IR GRAŽAUS 

EŽERO. GERIAUSIA IR ARČIAUSIA
TAM VIETA YRA

EŽERAS RONKONKOMA
Ten gi randam labai lengvai pasiekiama ir priva­
žiuojama musų vientaučio JURGIO ŠLIAKIO vie­

ta vardu:
BLUE BIRD

Čia rasite, visą patarnavimą ir parankumą. Sode po me­
džiais ant tyro oro. Šeimynos, kliubai ar draugijos turį 
liuosybę tyrame ore atsivežę savus užkandžius gardžiai 
pavalgyt. Norintiems pietus ir vakarienė esti pagami­
nama,
Turistai, pasinaudokite kur jūsų niekas nevaržys viso­
kiems pasibovijimams. Atostogoms vietas prašome 

« užsisakyti išanksto.
Telefonas: RONKONKOMA 32

Atminkite, kad smagiausia ir sveikiausia laiką praleisite tik pas

MBLUE BIRD INN,r
(sav. J. ŠLIAKIS)

kampas Smithtown Blvd, ir Gibbs Pond Road.
RONKONKOMA, L. I.

r
PAVASARIO ŽINIOS DEL LIETUVIŲ! 

kurie turi Automobilius
Musų moderniškoje šapoje mes atliekame 

£ Šiuos darbus: išgręžtame cilinderius, iš- 
I dreininam erank-shaftus. pritaisom naujus 
I bčringus, pabudavojame visai naują inži- 
| ną ir perdavimo (transmission) kločių 

gale, ištaisome susidaužusius, sulužusius 
ir suvirinant bei nutekinant, padarome kai 
naują.

Htihm net ai mt i, parvežame dykai sumuštų ar minantį automobilių

Darome viską, kas tik eina prie automobilių? Dirba geri ekspertai-meka- 
nikai, todėl darbas gvarantuojamas ir už prieinamą kainą atliekamas. Ant 
galiono važiuosite 5 mylias daugiau.

BUSHWICK AUTO MACHINE SHOP
F. August, savininkas

40 KOSSUTH PL. (tarp Broadway ir Bushwick Av.) BROOKLYN, N'. Y, 

Telefonas — Jefferson 9359

f TELEFONAS: STAGG 4037

NAMŲ SAVININKAI! GYVENTOJAI!
U Prireikus gero, sąžiningo, greitai darbą 

atliekančio

r RLUMBERIO
X CHAS. WIRFEL,

95 Starr St., Brooklyn, N.Y. 
įvedą Kilimą, sutaisau gazo ir vandens vamzdžius, imu ROntrakų naujiems 

namams, darbas /anitarilkas ir atlieku viak< kas tik plumeriui priklauso.

2 bolševikiškų, 1 katalikiškos 
ir Piliečių Klubo. Skaitlingiau­
sias buvo Piliečių klubo, į kurį 
susirinko apie 2,000 žmonių. 
Kalbėjo šaltis ir adv. Bredis, 
žmonės gražiai laiką pralei­
do po medžiais. Gėręs.

L. A. P. KLUBO IŠVAŽIA­
VIMAS PUIKIAI PAVYKO

Pereitą Sekmadienį, Lietuvių 
Amerikos Piliečių Klubo išva­
žiavimas, Forest Hills Parke, 
puikiai pavyko, žmonių buvo 
gana daug. Programa buvo pui­
ki. Prakalbas sakė: J. šaltis
— 'lietuviškai ir Adv. Briedis
— angliškai. Taipgi p-lė Al­
dona Masiuliutė pasakė dailią 
deklamaciją apie gryžimą vi­
siems j Lietuvą ir antrą — apie 
dabartinę madą moterėlių su 
merginoms.

Gana linksmo juoko buvo rū­
kyme pypkės ir mėtyme bolių į 
stovylos skylę. Paskutinė dalis 
programos buvo — užrištomis 
akimis pataikinti j tam 
pritaisytą varpą.

O visas reikalas kilęs dar 
nuo įpirmesnio susirinkimo, ku­
riame buvę kailibėita apie .pasių­
stus $13 aukų streikuojančių 
anglekasių naudai. Bet šitas au 
kas priėmę kokis ten vyras su 
moteria, kurie laišką rašę ne­
va ikokio ten komiteto vardu, 
bet neturį jokio antspaudo, nei 
kokios draugijos, nei unijos lo- 
kalo esą paliudyti. Buivydas 
prašęs klubo dar daugiau aukų, 
bet klubo susirinkimas nutaręs 
nežinomiems žmonėms aukų 
neduoti. Prieš tai kalbėję, tar­
pe kitų narių, ir pp. šaltis su 
Kalpoku. Tada Buivydas ėmęs 
iper “Laisvę” išsipludęs ir minė­
tuosius narius apšmeižęs. Na, ir 
atsiėmė Buivydas pylos už “grę 
žimą” klubo iš vidaus!

. NarVs-

Reikia ^pridurti ir tą, kad <p- 
lė Beržiečiutė yra gabi ir muzi­
kos moksle. Keletą sykių ji ga­
na dailiai jau skambino pianą 
viešuose Lietuvių vakarėliuose.

Taipgi baigė mokslus Minnie 
Valavičiūtė, Bryant High 
School, Long Island City.

SUTIKTUVĖS PIRMAI 
ATLANTIKO LAKŪNEI 
MOTERIAI

DEGUTNINKAI

tikrai

KARŠTIS PALIETĖ
PIKNIKĄ

91 laipsnio karštis, kuris iš­
vijo tarp 2 ir 3 milionų žmonių 
iš New Yorko į pajūrį, palietė 
ir SLA. 8-to Apskričio pikni­
ką, į kurį Klasčiaus parkan, 
vietoje laukiamų 5,000 žmonių, 
susirinko tik apie 300. Kurie at 
vyko, gražiai pasilinksmino, 
kad ir šilta buvo. Buvęs.

MIRĖ

Kazys Gramaila, 68 metų, 
137 Engert Av., mirė Liepos 
9 d. bus laidotas Liepos 12 d. 
iš kun. Remeikos bažnyčios, 
Kalvarijų kapinėse.

Marijona Jusevičienė, 53 m., 
258 Rutledge St., mirė Liepos 
9 d. bus laidota Liepos 11 d. 
iš kun. Remeikos bažnyčios, 
šv. Trejybės kapinėse.

Mikolas Ragauskas, 36 metų', 
328 — 29th St., mirė Liepos 9 
d. tas laidotas Liepos 11 d. iš 
kun. Pakalnio bažnyčios, Kal­
varijos kapinėse.

Laidotuvių apeigas prižiūri 
graborius Juozas Garšva.

Pereitą Sekmadienį, prie Pi­
liečių Klubo Išvažiavimo Forest 
Parke, prisiplakė ,ir dvi komu­
nistų “susaidės” (viena — ko­
ki ten “gamtiškų daktarų” gru­
pė, kurios kalbėtojas sakęs, 
kad visi daktarai reikią... iš­
kart, nes jie esą nereikalingi; 
jų vietą užimsią “Laisvės” gar- 1 
sinami “gamtininkai.”)

Viena iš tų komunistuojančių 
grupių pastatė savo kalbėtoją, 
kuris išdergė viską lietuvišką, 
o paskui rodydamas j šalimais 
Piliečių Klubo išvažiavime pa­
kabintas Amerikos ir Lietuvos 
vėliavas, suriko: “Ana, kur pa­
kabintos dvi senos pančekos!”

Blogiausiai tas, kad paskui 
kažkas apie tai pranešė polici­
jai. Atėjus pdlicmanui ir pra­
dėjus komunistus klausinėti, 
kas jie yra, šie atsakė: “mes 
esam prie Piliečių Klubo.”

Tai jau tikri degutninkai, tie 
komunistai! Savo kalbėtojų 
bjaurius žodžius primeta Klu­
bui ir provokuoja jį prieš A- 
merikos valdžią. Pilietis.

Pereitą Penktadienį New Yor 
ko gyventojai suteikė karališ­
kas sutiktuves Amelijai Ear- 
hant, pirmutinei Amerikos mo­
teriai perlėkusiai eroplanu At- 
lančio vandenyną. Su ja drau­
ge garbės vežime Broadway va­
žiavo ir jos sąkeleiviai: sty­
rins (pilotas) Wilmer Stultz ir 
mechanikas, Lou Gordon.

P-lė Earhart yra Vokiečių 
ateivių kilmės ir paeina iš Bo­
stono.

PRAMOGŲ KALENDORIUS
Liepos 12 d. Lietuvių Prekybos Buto 

metinis išvažiavimas į Whitestone. N. J.
Liepos 21 d. Vytauto Draugija rengia 

savo 30 metų jubilėjinį pikniką Klas­
čiaus parke.

Liepos 22 d.. Lietuvių Tautininkų Klu 
bo išvažiavimas Forest Parke, paminėji­
mui 6-šių metų, kaip Amerika pripažino

Liepos 28 d. Lietuvių Neprigulmingo 
Klubo . (buveinė: 269 Front Si.) didelis 
Metinis Piknikas, Klasčiaus Clinton Par­
ke, Maspetho,

Liepos 29 d. ’'Vienybės” Metinis pik­
nikas, Klasčiaus Parke, Maspethe.

Rugpjūčio 4 d.. Jaunų Lietuvaičių Dr- 
jos piknikas, KlaŠčiaus Salėję, Maspcth,

QUEENS BOSAI TEISMAN 
RUGSĖJO 24 D.

S LA. 38-TOS KUOPOS
SUSIRINKIMAS

s.Atkreipiame domę visų 
L. A. 38-tos kuopos narių, kad 
šį Trečiadienį, Liepos 11, “Vie­
nybės” svetainėje, įvyks kuopos] 
mitingas, kuriame bus išduota 
raportai iš Balthnorės SLA. sei 
mo ir išnešta atatinkamos re­
zoliucijos. >

Taipgi bus priėmimas naujų 
narių. Mitingo pradžia 7:30' v.

Sekr.

GAISRAS PIJUŠO MAČIO 
KRAUTUVĖJ

REAL ESTATE
Ant Long Island — 6 akrų 

farma su ibiidinkais ir vištinin- 
ku, parsiduqda labai pigiai. Kai 
na $6,000. Palei ežerą. Norinti 
pirkti — pasinaudokit puikia 
'proga.

Williamsburghe — 3 šeimy­
nų muro namas, 14 kambarių 
visi šviesus. Rendų $1,476 me­
tams. Kaina $10,800. Cash $3,- 
000.

Ridgewood sekcijoj — kam­
pinis muro namas, 5 šeimynų, 
storas; vieta 2 karam garadžiui 
Rendų metams $2,628. Cash 
$4,000.

Palei Broadway — 8 šeimy­
nų muro namas, po 6 kamba­
rius, visi šviesus, Rendų me­
tams $4,032. 1 mortgage $16,- 
000 WilJiamsburgh Savings 
Bank. Kaina — prašo $28,000. 
Kaštų $2,532. Liekas gryno pel­
no $1,500 metams. Cash $5,000 
ar dauginus. Puikus pirkinys.

DIDELIS BARGENAS
Kampinis, muro namas, 6 šei 

mynoms ir saliunas su sale. 1 
mortg. $8,000. Rendų metams 
$3,432. Kaina $24,500. Cash $5, 
000. Labai gera vieta del biznio. 
Kas pirmas pamatys, tas pirks. 
Norint. pirkti nepraleiskit pro? 
gos.

South Brooklyne, palei Pros­
pect Parką, 2 šeimynų medinis 
namas. Kaina $6,000. Cash $2,- 
000'.

VL. ŠABUNAS
193 Grand St., Brooklyn, N. Y.

Rugpjūčio 1 1 d. Amerikos Lietuvių 
Klasčiaus 

vai. po
Gimnastikos Klubo piknikas, I 
Clinton Parke. Prasidės nuo 3 
pietų.

Rugsėjo 1 d. Lietuvių Siuvėjų 
riaus piknikas, Klaščiaus Clinton

Rugsėjo 9 d. Jaunų Vyrų D-jos pikni­
kas. Klasčiaus svetainėje, Maspethe.

Rugsėjo 30 d. "Vienybės” Direktori- 
atas rengia redaktoriui J. O. Sirvydui 25- 
metų redaktoriavimo sukaktuvių bankie- 
tq, Klasčiaus salėje, Maspethe.

Spalio 28 d. "Vienybės” Metinis Kon­
certas, Klasčiaus Parke ir Salėje, Maspeih.

54 sky- 
Parke.

Mikas Petrauskas
Parduoda Operą "BIRUTĘ”, ku- } 
rioje yra solo, duetų ir choralių J 
dainų — r------------------ — $2.00 •

Opera TGLC. ŽALČIŲ KA- » 
RALIENE”, šešių aktų opera, ge- ! 
riems artistams opera-------- $6.00 j

Penkių Metų KANKLES, kny- | 
ga. Telpa apie 60 muzikos dalykų: ! 
dainavimui, pianui, smuikai $5.00 j

Trijų aktų operetė: APVEZ- !
DINKIT MANE. Visiems tin- ;
ka. Kaina — —----------- — $1.50 J

Operete, CONSILIUkI FACUL- I
TATES, kaina------------------- $1.00 į

VII SĄSIUVINYS. Naujos cho- ! 
ro dainos, kaina---------— $1.00 ;

Adresas: {'

M IK A S PETRA UŠKA S Į
2263 — 24th Street

Detroit. Mich.

J. VAITULIONIS. D.C.
PIRMAS LIETUVIS 

Chirooraktas Gydytojas

Tel. Greenpoint 4428

Dr. John Waluk
Valandos:

nuo 8 iki 10 ii ryto 
nuo 1 iki 2 po pietų 
nuo 6 iki 8 vakare

Redšliomis pagal susitarimų

161 North 6th Street 
Brooklyn. N. Y.

| Tel.: Mansfield 9115 I
I Dr. Ed. W. Žukausku Į 
8 1114 Foster Avenue |
I BROOKLYN, NEW YORK , | 
t VALANDOS:— 
| ’ 1—2 P. M.
| 6—8 P. M.
I NEDEL1OMS PAGAL SUTARI] I 

X Kaip Privažiuoti: — Franklin Av. I 
g karu persimainyt ant Park Cirdt a 
A and Smith St. karo. Važiuojant I 
K Brighton Beach Linija išshkit ait 1 
8 Newkrik Avenue.

Tel. 0595 Greeopoint.

DAKTARAS

J. S. Misevičius
Office Hours: 

8-10 A. M. 
12-2 P. M. . 
6-8 P. M.

270 Berry St., B’klyn.

Tel.: Newtown 44^4 '• '*■’f
SVOTĄ”v «PUBL1C'.

ANT. J. VALAĮVTIEJUS 
LAISNIUOTAS GRABORIUS 

IR BALSAMUOTOJAS
4 Lexington Avenue 

arti Grand st., Maspcth, L. h. N.Y.

“'C
v

Tel. Stagg 4409

A. RADZEVIČIUS
GRABORIUS 

(Undertaker)

Išverstas iš valdžios Queens 
apskrities prezidentas, Maurice 
E, Connolly, ir jo sėbras, sru- 
takių inžinierius Frederick B. 
Sėely eis Augščiausin teisman 
Rugsėjo 24 d. Bylos metu žada 
iškilti įdomių buvusios Queens 
sugedusios valdžios darbelių, 
kurių tarpe figūruoja tariama­
sis išeikvojimas virš 7 milionų 
dolarių piliečių turto per sruta 
kių kontraktus.

Eks-prezidento C on noddy švo- 
geris Phillips taipgi buvo šion 
bylon įtrauktas, bet jis užvakar 
pasimirė Freeporte.

ARIKMI-KĄ?
Ogi “Vienybėj” yra naujų-nau- 
jausių rekordų art. J. Babravi­
čiaus: Kur Bakūžė ir Tykiai. 
Tykiai. Art. A. Vanagaičio: 
Agota ir Mes Geri Žemaičiai. 
“Oh boy”, juos galima gauti 
bile kada už 75c. viena.

“VIENYBĖ“
193 Grand st., B’klyn, N. Y.

TO HOLDERS OF

Third 
Liberty Loan Bonds

LIETUVIŲ VYČIŲ JAUK­
TAS NUVEIKĖ 
AMERINDUS

331 Grand Street 
Brooklyn, N. Y.

Valandos nuo 4 iki 8 vai. vak. 
Ncdėliomis ir šventadieniais: 
Nuo 1 0 v, ryto iki 1 vai. po piet

416 Metropolitan Avenue 
netoli Marcy Av.v Brooklyn, N. Y.

Paroamdau Dailius Atiromobilini 
vestuvėm* krikšrynomt ir 

h įlok ir ms pukiliami

Lietuviška Skutykla

Pereitą šeštadienį iš nakties 
iškilo gaisras žinomoje Macys 
Bros. (Mačio) rakandų krau­
tuvėje 200 Grand St. Ugnis 
smarkiai apdegino abu viršuti­
niu augštu^.'

Maspetho Lietuvių Vyčių 
jauktas nusinešė sviedinio — 
(baseball) lošą niuo Amerind t, 
jaukto, laimėję 8 punktus prie 
Amerindų 5.

Lietuvių Vyčių lošikai yri 
šie: A. Roberts, Reynis, Tau 
mis, Senken, Swedish, Linn (Li 
nonis),-Capsick, T. Roberts, Si 
deckis, Jenkins ir Girnius.

The Treasury offers a new 
34$ per cent. 12-15 year 
Treasury bond in exchange 
for Third Liberty Loan Bonds, 
The new bonds will bear 
interest from July 16, 192A. 
Interest on Third Libert/ 
Loan Bonds surrendered for 
exchange will be paid in ful1 
to September 15, 1928.
Holders should consult their 
banks at once for further de­
tails of this offering.

Third Liberty Loan Bonds 
mature on September 15. 
1928? and will cease to 
bear interest on that date.

' A. W. MELLON.
Secretary of the Treasury 

Washington. July 5. 1928.

Barber Shop ir 
Beauty. Parlor
A. MOLLYNS
Specialistas ant

Permanent Wave, Nestle
Circuline

— Šįmet tile $10.00 — 
Marcelling Finger Waving
463 LORIMER STREET

3 durys nuo Grand St.)
Brooklyn, N. Y,

į'
I Tel.: Stagg 5043

6 NOTARY PUBLIC !

MATTHEW P. BALUS 
(BIELAUSKW 

FUNERAL DIRECTOR 
Laisniuotas Graboriui

734 GRAND ST.

BROOKLYN, N. Y.




